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ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI ’COMUNIST

TEZELE PENTRU PLENARA C.C. AL P.C.R.
larg dezbătute, înfăptuite exemplar prin munca și viața tuturor fiilor patriei

EXPORTUL — PRIORITATE 
A FIECĂREI ZILE DE MUNCĂ

Congresul al IX-lea — începutul unei noi epoci

in dezvoltarea economico-socialâ a far ii

A FACE TOTUL PENTRU PATRIE _ 
SUPREM EEGÂMÎNT DE CONȘTIINȚĂ ai Întregului nostru tineret In fata partiduluiImpresionantele altitudini istorice la care evoluează astăzi România socialistă, Întregul nostru popor, sînt marcate în mod. definitoriu de evenimentul crucial — Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român — Veritabilă piatră de hotar care a însemnat, în strălucita epopee a edificării socialiste a patriei, o deschidere cu adevărat epocală, o descătușare profundă a orizonturilor mărețe ale devenirii noastre, la dimensiuni fără precedent și egal, a energiilor creatoare ale întregii națiuni, focalizate spre țelul unic și determinant al triumfului idealurilor sale spcialiste și comuniste, ale libertății, și indepen- 'denței patriei. Alegînd în fruntea partidului pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, revoluționar și patriot înflăcărat, militant de frunte al mișcării comuniste și muncitorești internaționale, exemplu suprem de muncă și luptă revoluționară pentru întregul popor, pentru întreaga tînără generație, marele forum al comuniștilor din iulie 1965 oferea astfel cea mai înaltă certitudine că remarcabilele deschideri și prefaceri inaugurate atunci aveau să capete, prin timp, dimensiunea esențială, hotărîtoare a împlinirii. Cunoașterea temeinică a realităților, prin contactul nemijlocit cu făuritorii bunurilor

Exportul, onorarea la timp șl tn cele mai bune condiții do calitate a contractelor încheiate cu partenerii externi reprezintă principala preocupare a tinerilor muncitori și specialiști din cadrul întreprinderii de Apărate Electrice de Măsură Timișoara. Practic, acestui obiectiv însemnat îi sînt subordonate zilnic nenumărate acțiuni, fiecare om al muncii, toți cei peste 1 270 tineri ai unității fiind pe deplin conștienți de necesitatea îndeplinirii exemplare a planului, în general, și a prevederilor de export în special, precum și de avantajele stabilite prin lege, ce decurg din realizarea și depășirea producției destinate pieței externe.Deși relativ tînără, întreprinderea timișoreană s-a impus repede pe piață, produsele purtînd marca I.A.E.M. cunoscînd aprecieri elogioase din partea beneficiarilor situați pe multe din meridianele globului. Mai exact, în condițiile unei concurențe deosebite, așa cum se întîm- plă în cazul produselor industriei electronice și electrotehnice, în prezent peste 35 la sută din volumuț producției marfă realizate de unitate sînt con

materiale, capacitatea de a a- borda cu curaj marile probleme ridicate de viață, de practica revoluționară, geniala capacitate de a înțelege și prospecta esența fenomenelor eco- nomico-sociale aflate într-o permanentă evoluție — trăsături definitorii ale personalității proeminente a secretaru

lui general al partidului —, și-au găsit expresia în elaborarea unei gîndiri de o remarcabilă valoare și originalitate, pe baza cărora s-au fundamentat și se fundamentează temeinic schimbările radicale, dialectice, în strategia con

tractate la export. In 1988 colectivul unități} și-a asumat în a- cest domeniu sarcini deosebite, pe de o parte, in sensul că prevederile sint superioare cu 7 la sută realizărilor din anul precedent, iar pe de alta, pentru că structura sortimentală a fost tot mai mult diversificată. Pe lingă aparate de contorizare e- lectrică monofazate și trifazate, unitatea exportă acum și aparate de măsură, stații de ve
la Întreprinderea de aparate 

ELECTRICE DE MĂSURĂ TIMIȘOARA

rificat și etalonat, alte importante asemenea instalații. Partenerilor tradiționali din mai multe țări europene, anul acesta li s-au alăturat alți beneficiari din Asia și America, colectivul întreprinderii fiind pregătit să participe in lunile următoare la noi licitații.Pentru aceasta. în aceste zile se acționează cu forțe sporite în vederea organizării cit mai bune a activității pentru de

strucției socialismului tn țara noastră.Abordînd problemele construcției socialiste în strînsă legătură cu realitățile din România, elaborînd cu magistrală clarviziune direcții noi, revoluționare de soluționare a problemelor, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și-a adus o contribuție decisivă la promovarea puternică a unui sistem de gîndire curajos, novator, întemeiat pe analiza lipsită de prejudecăți a faptelor vieții — total opus ideilor preconcepute, închistării, dogmelor ideologice perimate și dăunătoare, în contrasens cu progresul, cu mersul real, obiectiv și necesar al istoriei.In această perspectivă se înscrie — alături de alte numeroase contribuții inestimabile la îmbogățirea tezaurului "teoretic și practic al experienței construirii societății socialiste — și meritul istoric a] tovarășului Nicolae Ceaușescu de a fi elaborat o concepție novatoare, profund originală privind locul și rolul tineretului tn societate, legitimat astfel ca o puternică forță socială, viitorul însuși al națiunii noastre socialiste. Departe de a fi
EMILIA VASILIU
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vansarea livrărilor și crearea tuturor condițiilor necesare execuției rapide a unor comenzi suplimentare, precum și pentru perfecționarea in continuare a produselor. Așa cum aflăm de la tovarășul Marian Niculescu. șeful biroului export, la o serie de produse cum ar fi cele destinate pieței poloneze, graficul de livrare a fost devansat cu un trimestru.-Produsele solicitate pe durata întregului an de 

o serie de alte țări vecine au fost deja executate și livrate în întregime pînă la 31 mai, liniile de fabricație fiind adaptate și pregătite să execute produsele solicitate prin comenzi urgente.în aceeași ordine de idei, au fost intensificate acțiunile ce au drept scop perfecționarea produselor, creșterea fiabilității acestora. Astfel, deși se părea că în ce privește moderni

SECERIȘ '33
PREȚUL ÎN GRÎU 

AL FIECĂREI CLIPE!Smeeni, Pogoanele. Gheră- seni, trei nume de localități din Bărăganul buzoian care au devenit în aceste ore fierbinți ale griului, reperele hărniciei și responsabilității. Secerișul mobilizează în cîmp toată suflarea satelor. De altfel, a fost o vreme caniculară tn ultimele zile și, deci, nu se mai pune problema coacerii lanurilor. Sînt zone unde există chiar pericolul supracoacerii. Acesta este și motivul pentru care prezența In cîmp se impune pe toată durata zilei. Cînd vine vorba de durata zilei, Ioan Burloiu, inginerul șef al cooperativei agricole din Pogoanele, ține să precizeze că starea de urgență a campaniei a dilatat oarecum orele, ceea ce se observă lesne în suprafețele recoltate pe care le, întregis- trează fiecare mecanizator pa combină.Unitățile din C.U.A.S.C. Po
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zarea aparatelor de contorizat nu mai sînt prea multe lucruri de făcut, acestea fiind aduse de-a lungul anilor aproape de punctul cînd nu mai suportă modificări, au fost găsite soluții pentru reducerea gabaritului acestora, pentru sporirea performanțelor tehnice, în condițiile reducerii costurilor. In funcție de solicitările unuia sau altuia dintre beneficiari, a fost schimbată linia carcaselor, obținîndu-se un design modern în condițiile diminuării consumurilor de metal. Apoi, așa cum remarca tovarășul Drago- liub Savin, inginer șef al întreprinderii, recent au fost realizate aparate de contorizat cu mecanisme din material plastic, mult mai ușoare și mai fiabile, durata de funcționare a a- paratului fără nici un fel de intervenții fiind apreciată la circa 25 ani. Tot ca o realizare deosebită mal reținem asimilarea și dotarea contoarelor cu lagăre cu suspensie magnetică, aparatele de acest tip situîn- du-se la nivelul celor mal bune
NICOLAE MILITARII
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goanele au 4 025 ha cu griu și au secerat pînă la această dată aproape jumătate. Avînd în vedere însă că mai sînt de eliberat suprafețe destul de mari după orz și orzoaica, precum și faptul că din cele 1 170 ha planificate cu culturi succesive porumbul pentru boabe a fost insămînțat pe o suprafață foarte mică, apare cu atît mai necesară antrenarea unor forțe sporite la eliberatul terenului. In această ordine de idei în tarlaua Izlaz a cooperativei din Căldărești, mecanizatorul Ion Ichim și cooperatorul Marin Lupașcu sînt în brazdă la eliberatul terenului. „Acționăm cu 4 prese și ne-am intensificat e- forturile ca să eliberăm terenul de paie și să transportăm baloții Ia capătul tarlalei pen-
D. I. DINCA
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PRIMIRI LA TOVARĂȘUL
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NICOLAE CEAUȘESCU
Secretarul general al C.C. al Partidului Comunist 

din Israel, Meir Vilner

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, luni, 11 iunie, în stațiunea Neptun, pe secretarul general al Comitetului Central al Partidului Comunist din Israel, Meir Vilner, care efectuează o vizită în țara noastră, la invitația C.C al P.C.R.Secretarul general al Comitetului Central al Partidului Comunist din Israel a exprimat deosebita satisfacție de a vizita din nou România, de a se reîntilni cu secretarul general al Partidului Comunist Român și de a purta împreună convorbiri pe probleme de interes corhun.In timpul întrevederii s-a procedat la o informare reciprocă asupra preocupărilor actuale și de perspectivă ale celor două partide. In acest cadru, au fost relevate bunele raporturi dintre Partidul Comunist Român și P.C. din Israel, exprimîn-
Ambasadorul Spaniei

cu prilejul prezentării scrisorilor de acreditarePreședintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, luni, in stațiunea Neptun, pe Antonio
Ambasadorul Republicii Populare Polone

cu prilejul prezentării scrisorilor de acreditareTovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, a primit, la 11 iulie, in stațiunea Neptun, pe
Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, luni, în stațiunea Neptun, pe ambasadorul Republicii Guineea, Fode Cisse, cu prilejul încheierii misiunii sale în țara noastră. 

Imagine din Urziceni Foto: VALER1U TANASOF

du-se dorința dezvoltării lor In continuare, in folosul ambelor partide, al colaborării dintre România și Israel, al cauzei păcii și înțelegerii în lume.Au fost abordate, de asemenea, unele aspecte ale vieții politice mondiale, ale mișcării comuniste și muncitorești internaționale. S-a relevat necesitatea acțiunii unite a popoarelor, a forțelor progresiste, democratice de pretutindeni pentru o- prirea cursei înarmărilor și înfăptuirea dezarmării, în primul rind a dezarmării nucleare, pentru reglementarea pe cale paș- nică, prin tratative, a stărilor de încordare și conflict existente în diferite zone ale lumii.O atenție deosebită a fost acordată evoluției situației din Orientul Mijlociu. tn a- cest context, tovarășul Nicolae Ceaușescu a reafirmat poziția Partidului Comunist Român, a României socialiste, privind soluționarea globală, justă și du

Nunez Garcia-Sauco, care și-a prezentat scrisorile de acreditare, în calitate de ambasador

Jerzy Wozniak, care șl-a prezentat scrisorile de acreditare în calitate de ambasador extraordinar și plenipotențiar al
Ambasadorul Republicii GuineeaIn timpul convorbirii au fost evocate raporturile de prietenie și colaborare dintre cele două țări, precum și posibilitățile de extindere. în continuare, a acestora în diverse domenii de interes comuni 

rabilă a situației din această regiune, pe baza retragerii Israelului din teritoriile arabe o- cupate în 1967, a rezolvării problemei poporului palestinian prin recunoașterea dreptului său la autodeterminare — inclusiv la crearea unui stat propriu, independent —, a asigurării integrității, suveranității șl securității tuturor statelor din zonă. S-a apreciat, totodată, Importanța organizării, sub egida O.N.U., a unei conferințe internaționale în p’-oblemele Orientului Mijlociu, la care să participe toate părțile interesate, inclusiv O.E.P. — reprezentantul unic șl legitim al poporului palestinian — și Israelul. S-a e- vidențiat, totodată, necesitatea promovării de noi inițiative și acțiuni menite să contribuie la rezolvarea problemelor din re,- giune.La primire a luat parte Ion Stoian. membru supleant .al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

extraordinar si plenipotențiar al Spaniei in tara noastră.
(Continuare In pag. a lll-a)

Republicii Populare Polone tn România.
(Continuare In pag. a lll-a)

Ambasadorul gulneez a exprimat calde mulțumiri președintelui Nicolae Ceaușescu pentru sprijinu! de care s-a bucurat In îndeplinirea misiunii sale în țara noastră.
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pentru înflorirea patriiii și bunăstarea poporului F
Un municipiu se pregătește pentru viitor

Ceea ce astăzi în municipiul 
Sfîntu Gheorghe constituie fi
rescul, realitatea de fiecare zi, 
in urmă nu cu mulți ani abia 
prindea contur pe machetele 
proiectanților. In mai puțin de 
două decenii, aceste îndrăznețe 
gînduri de viitor au coborit de 
pe planșete, primind conturul 
frumos și convingător al reali
tății, al vieții de fiecare zi. Iar 
astăzi, în 1988, locuitorii muni
cipiului vorbesc firesc despre 
platforma industrială, despre 
întreprinderi-unicat și perfor
manțe tehnice de nivel națio-

nal și mondial, despre cartiere 
de locuințe, străzi și bulevarde 
noi, parcuri, teatru, supermaga- 
zin, toate acestea le aparțin, 
fac parte din viața lor. Uimi
tor cit de repede și cit de bine 
au fost aplicate, au fost înfăp
tuite aceste transformări ra
dicale, aceste mutații funda
mentale care, in alte locuri și 
în alte condiții, ar fi avut ne
voie pentru a se produce, nu 
de două decenii, ci de două se
cole ! O explicație există, și re
porterul este convins că a gă- sit-o în discuțiile pe care le-a

avut cu cetățenii orașului. A- 
ceste mutații cantitative și ca
litative nu s-au produs pe loc 
gol, nu au apărut din nimic, nu 
au căzut din senin, ca un me
teorit ce zguduie din temelii 
vechile construcții. Și poate că 
toate acestea s-au înfăptuit in 
numai 20 de ani pentru că oa
menii locului se gindiseră la 
ele cu mult mai mulți ani 
înainte, le doriseră, încerca
seră timid să le dea viață, dar 
nu se putuse. Dorința lor de mai 
bine fusese mereu vie

Este o idee veche (am zis ve

che, nu bătrind .'), rămasă me
reu vie de-a lungul timpului 
(mărturiile scrise, dar și mai 
vechile izvoare nescrise, măr
turiile păstrate cu grijă șt dra
goste la Muzeul de Istorie al 
județului Covasna), în sufle
tele acestor oameni minări: pe 
care o găsești la fel de proas
pătă in inimile lor și astăzi. Ci
neva susținea că industrializa
rea orașului ar fi început prin

SORIN OVIDIU BALAN
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Stil și metode în munca organizațiilor U.T.C
Una . dintre cele mai eficiente forme de colaborare intre orga- rizațiile U.T.C. la toate nivelurile. avișd sc«naiuri și finalități precise în domeniul stilului și metodelor de muncă, al ptonlo- vării inițiativei uteciste. al atitudinii responsabile, mature vi- zind mobilizarea , și antrenarea întregului efectiv al organizației de tineret la înfăptuirea sarcinilor asumate o constituie, fără îndoială, .schimbul de experiență. Schimburile de experiență desfășurate îutr-ujs cadru deschis, dinamic, propice dezbaterii și exprimării manifeste a opiniilor și ideilor, a propunerilor și. observațiilor constructiva, referitoare Ia munca și viața concretă a organizațiilor U.T.C.. la realitatea complexă supusă analiaei. repreata- tă. de fiecare dată, acțiuni de amploare ce iși ating scopul a- tunel cinci sint organizate eu interes și implicare, bilanțul și concluziile acestor acțiuni regă- sindu-se. apoi, eu eficiența scontată. în întreaga desfășurare a activității organizațiilor participante.Toate aceste considerații ne-au fost prilejuite, recent, de schimbul de experiență inițiat intre organizațiile U.T.C, de la întreprinderea de Vagoane din Arad și întreprinderea de Vagoane din Drobs'ta-Turnu Severin. Timp de cîteva zile pârtiei- punții și-au împărtășit reciprpe rezultatele obținute, modalitățile de lucru promovate in toate compartimentele vieții de organizație, mijloacele și formele concrete folosite pentru optimizarea întregii activități, pentru capacitatea Șl mobilizarea eficientă a utopiștilor celor două organizații la inițierea și desfășurarea acțiunilor uteeiste. pentru educarea prin mutică si pentru muncă a tinerilor, pentru realizarea obiectivului central al activității organizațiilor

de tineret în fiecare unitate economie» — îndeplinirea la parametri optimi a planului de producție, depunerea unor eforturi susținute pentru asimilarea și promovarea largă a noului, a tot ceea ce este înaintat în activitatea' de producție, pentru perfecționarea continuă a proceselor și tehnologiilor de fabricație a produselor realizate.Sub genericul „Stil și metode de muncă folosite de organele și organizațiile U.T.C. pentru antrenarea tineretului la realizarea sarcinilor de plan, la întreaga viață de organizație”.

filmul documentar despre activitatea întreprinderii de Vagoane din Arad, precum și rea celor două sectoare treprinderii — Fabrica goane marfă și Fabrica de vagoane călători (aici aflindu-se și fluxul tehnologic de producție pentru vagoanele metroului). Centrul de greutate al acestei acțiuni l-au reprezentat, însă, dezbaterile prilejuite de rezultatele obținute de organizația U.T.C- arădeană în mobilizarea ,și antrenarea4 <»00 de uteciști la realizarea și depășirea sarcinilor de produc-

vizita- aîe iude Va-

celor aproape

De un deosebit interes, pentru atingerea scopurilor acestei manifestări. s-a dovedit împărtășirea experienței în privința activității profesional-științifice, domeniu de largă cuprindere și de mare complexitate pentru viața și munca organizațiilor de tineret. în acest sens, experiența constructorilor de vagoane din Arad privind crearea cadrului de participare, de stimulare și valorificare a valențelor creatoare ale tinerilor, de participare responsabilă și angajată la soluționarea problemelor de producție, modalitățile
SCHIMBUL DE EXPERIENȚĂ - 

UN DIALOG CONCRET, EFICIENT
schimbul de experiență s-a desfășurat pe baza unui program interesant și cuprinzător, prilejuind un dialog fructuos, întregul . conținut politico-ideologic și cultural-educativ al acestuia șufesumindu-se scopului urmărit și dovedindu-se deosebit de dens, bogat intr-o problematică complexă și de interes deosebit' pentru toți participant».Arădenii, utpciștii organizației întreprinderii de Vagoane, gazde ale manifestării, au putut face cunoscute oaspeților cele mai reprezentative rezultate obținu’;' de . organizațiile U.T.C., arătind prin referiri concrete și bine argumentate modul în care s-a acționat pentru transpunerea in practică a tuturor programelor asumate. De un viu interes s-a bucurat

ție. participarea activă la întreaga viață economică a întreprinderii, la modernizarea producției, la înnoirea acesteia, ia introducerea unor noi tehnologii de producție, la activitatea de creație lehnico-științiticâ. A- ceste dezbateri au prilejuit trecerea in revistă a experienței si inițiativelor ubsciștilor arădeni în ceea ce privește desfășurarea concretă a vieții de organizați.» inițierea și organizarea activităților politico-educative, a invă- țămintului politico-ideologic, a tuturor activităților de muncă patriotică in sprijinul producției. Larg dezbătută » fost Întreaga problematică referitoare la propaganda vizuală — forma concretă de atragere a uteciști- lor Ia activitatea de producție, la întreaga viață de organizație.

concrete de acțiune ale comisiei profesional-științifice in rîndul tinerilor au constituit tot atitea puncte de referință ale activității organizației U.T.C. de larg interes pentru colegii lor din Drobeta-Turnu Severin. Interesul oaspeților s-a manifestat, evident, prin întrebări pertinente. la obiect, prin completări și sublinieri care au relevat faptul că și în organizația da tineret de la întreprinderea de Vagoane dip DrobetapTurnu Severin uteeiștii desfășoară o activitate susținută, axată pe comandamentele actuale ale unei economii dinamice, ale pregătirii prin muneă ți pentru muncă a tinerilor, răspunzind prompt și eficient sarcinilor majore ce le revin. Intervențiile oaspeților — membrii activului U.T.C. din

organizația de tineret a întreprinderii de Vagoane din Dro- bcta-Turnu Severin, bine argumentate, au relevat interesul și angajarea activului acestei organizații U.T.C.. o experiență valoroasă, eficientă, cu implicații directe in desfășurarea unei munci de organizație antrenante. plină de perisabilitate lor.Subliniind manifestare a constituit prilejul pentru abordarea concretă a unor teme majore, de o reală actualitate și importantă per- soectlvă pentru aceste două organizații U.T.C. și precizînd aspectul funcțional, pozitiv, caracterul d® lucru a! acestei acțiuni cu reală eficiență în plan politic și organizatoric, tovarășul Terente Dragoș. secretar adjunct cu probleme organizatorice al comitetului U.T.C. din cadru! întreprinderii de Vagoane Arad, spunea : „Pentru nr». această manifestare care a început la Drobeta-Turnu Severin și s-a continuat aici, la întreprinderea noastră, ne-a dat prilejul să relevăm preocupări comune celor două organizații, convergente, legate ta mod direct de atributele și sarcinile ce revin organelor și organizațiilor noastre, fiind un punct de plecare adecvat pentru dezbateri active, corespunzătoare din toate punctele de vedere in Întreaga activitate pe care o desfășurăm, nentru oromovarea unui spirit de muncă dinamic, antrenant si responsabil în toate sectoarele vieții de organizație". De aceeași părere s-au dovedit a fi și oaspeții severineni, această întîlnire. acest schimb de experiență constituind o reușită pentru cunoașterea și îmbogățirea stilului si metodelor de muneă în domeniul activității U.T.C. din rele două organizații de tineret.

dinamism și res- din partea tineri-faptul că Întreaga

ELEVII NOȘTRI, DIN NOU
PRINTRE FRUNTAȘInouă confirmare a valorii a

mom iZBimi colem/e„Am să vă dezamăgesc, poate — îmi spunea tovarășul Corneliu Selaru, șeful biroului producție, de la ÎNTREPRINDEREA DE ALUMINA DIN TULCEA — mărturi.șindu-vă din capul locului că, în ceea ee privește creația tehnico-științi- fică. la noi, nu înregistrăm performanțe spectaculoase, concretizate in izbînzi care taie răsuflarea. prin ear« se obțin beneficii cifrate la sume impresionante ș.a.m.d. De asemenea, ne-ar fi greu să menționăm numele, upui anume inventator eu numeroase premii la diverse concursuri naționale, care să fi avut ideea vreunei instalații, contractate să spunem, de o binecunoscută firmă din străinătate etc. etc. Nu, activitatea noastră în acest domeniu, care este de altfâl, continuă ei bogată. este formal mai modestă, in sensul, că rezultatele pe care le avem, fără a fi dintre cele care ..să sară ,jp. ochi la,, o. privire. imediată, asigură uri bun mai mare al activității din multiple puncte de. vedere. Pe de „ altă, .... parte, realizatorii ‘urioV' 'cercetate piuă în prezent, nu mai puțin ale unora care urmează a fi aprofundate in viitorul apropiat, (mai bine zis, în eașul acestora din urmă demersurile investigative, creatoare se află în plin curs de desfășurare) stat constituiți in echipe. în mod firesc. atunci, de succese vor fi „răspunzători” mai multi oameni, iar nu unul singur, fiind specios și. in ultimă instanță, inutil a preciza contribuția fiecăruia. în concluzie, totul poartă ta gradul cel mai înalt pecetea unei munei colective*'-Am reprodus pe larg, ceputu! ihșemnărilor de cuvintele acestui factor de la întreprinderea de nă din Ttilcea, tocmai prin ele sint punctate , exact particularitățile întregii activități de erbație tehnieo-științifîcă de aici, într-adevăr, temele sint diverse și pâi’nege de la stricta necesitate a Îmbunătățirii continue a muncii din Întreprindere. Eș*e și normal ca tacturile șă stea astfel, din moment ce directorul acestei importante unițăti economice tulcene, tovarășul Corneliu Munteanu, este el însuși un nasionat al cercetării și yn neistovit încurajator al ținerilor pe drumul investigațiilor monta* a scoate gîndirea de gub pecetea inerției, a rutinei și a se ajunge ulterior la realizări superioare, prin stărui-

toarea căutare, implicit descoperire, a noului, prin susținuta, curajoasa valorificare a unor soluții inedite. E destul a menționa că in cadrul secției I a in- treprinderii, sub directa coordonare a inginerului Munteanu, s-au realizat importante lucrări, din șirul impresionant al cărora, menționăm. Ia o trecere in revistă eu totul succintă : reconsiderarea valorii unor parametri prevăzut! in proiect in funcție de caracteristicile ale bauxitelor prelucrate ; raționalizarea și adoptarea unor trasee tehnologice, pentru prelucrarea in paralel a două sorturi de bauxite cu influențe favorabile asupra decantării ; raționalizarea și simplificarea fluxului tie benzi transportoare Ja gospodăria de bauxită pentțu creșterea siguranței in funcționare, alimentare, precum și a

la tn- față, avizat Alumi- fiindeă

e Știință
• Tehnică
• Producție
productivității muncii ; valorificarea mai avansată a resurselor economice seeundare. Cine si nț acei care au pus „la punct” (este un fel de a ne exprima, fiindcă dincolo » de izbi'nzile reale, procesul de cântare în vederea descoperirii unor idei mai ingenioase, a unor soluții mai rentabile, nu se curmă la întreprinderea tulceana o clipă) variile procedee, a căror aplicare practică o prevede Studiere» temeinică a temelor sus a- mintite ? Unul dintre ei este inginerul Bacalu Dumitru ; altul este maistrul Ion Jîteă : altul este inginerul Eugen Pirciog. Din aceeași echipă de cercetare fac parte maiștrii Dumitru Alexe, Dumitru Plătică, inginerul Nicolae Crețu etc. Principiile muncii in colectiv, de care ne vorbea Corneliu Selaru, se respectă, cum se observă imediat. încontinuu, „în felulcesta, observa inginerul Vasile Cismaru. cei mai tineri Învață, muncind, cum se spune, cot la cot cil ingineri sau maiștri mai experimentați. Totodată, cei mai vtrstnici sau măcar cei care au (av«m) deja „in spate” destui ani de muncă, evjțft mai ferm pericolul acceptării imediate a

mânesc de azi le reprezinți tn plan internațional -- ne spune Sabina Andrada Zurac. Deși am participat pentru prima dată la o asemenea competiție internațională. știam că, an de an. re- ‘ prezentantii noștri s-au clasat printre fruntași și ne-am străduit ca nici noi să nu dezamăgim. Cred că^ ne-am realizat scopul propus' deși, sigur, s-ar fi putut și mai bine. Aprecierile și felicitările pe care întreaga noastră echipă le-a primit de la toți cel prezenți ta considerăm ca un omagiu adus întregii școli românești, profesorilor noștri, tuturor celor ee cu dragoste și competență ne-au acordat un neprețuit sprijin in pregătirea, formarea și desăvîrsirea noastră profesională ce, sigur, se află doar la ineeput. Aș vrea să folosesc acest prilej pentru ca, in numele tuturor colegilor mei, să adresez din Inimă cele mai alese sentimente de dragoste și recunoștință secretarului general al partidului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu. tovarășei Elena Ceausescu, savantul de largă recunoaștere internațională și omul politic de aleasă vibrație patriotică, pentru minunatele condiții de viată și învățătură create nouă, tuturor- Sîntem hotăriți ca, în urma perfecționării pregătirii noastre în institutele de învățămtat. superior, să răspundem minunatelor condiții create printr-o integrare energică, revoluționară in viața ecor.omico-socială a patriei, a- ductadu-ne o ccnjributie importantă la înălțarea pe noi trepte de progres .și civilizație a întregii noastre societăți”.Felicitări bravțlor noștri elevi, felicitări părinților și profesorilor lor pentru frumoasele rezultate ce au adus incă o dată în atenția lumii valoarea Invă- tămintului românesc in epoca de aur a noii noastre deveniri, „Epoca Nicolae Ceaușescu !“
GABRIEL NASTASE

noastre de pînă acum, toți reprezentanții noștri s-au descurat foarte bine, și, în acest fel, ne-am atins obiectivul pe care ni-1 propusesem, pornind de Ia unele minusuri ale echipei noastre in anii precedent!. Pot să apreciez că, in general, și in acest an, confirmuid constanța unei bune pregătiri. echipa noastră s-a prezentat foarte bine, fiind felicitată de toate celelalte delegații. Dincolo de a- cestea, aș remarca interesul tot mal crescut de care se bucură Olimpiada, țările participante

O șColii românești de chimie, tavățămintului românesc, in general. a adus-o cea de-a XX-a ediție a Olimpiadei Internaționale de Chimie, desfășurată in acest an ta Finlanda, reprezentanții noștri situtadu-se si de această dată, cu o constantă îmbucurătoare, printre fruntașii prestigioasei competiții. Astfel, din confruntarea cu un număr de 104 dintre cei mai buni elevi-chimiști din 26 de țări participante, elevii români au revenit in țară cu un premiu I — Zurac Sabina Andrada, clasa a XII-a. Liceul de ma- tematică-fizică „Mireea cel Bă- trin” din Constanța, un premiu II — Tripa Emil, clasa a XII-a, Liceul industrial nr. 12 din Arad, un premiu III — Alo- man Costieă, clasa a XII-a, Liceul de matematică-fizica „Nicolae Bălcescu” din Brăila, o diplomă de participare — Vă- tămanu Jenei, clasa a XII-a, Liceul de științe ale naturii din Galați.în cadrul unei festivități organizate la Ministerul Educației și învățăm intului, elevilor'noștri, părinților și profesorilor lor le-au fost adresate de conducerea ministerului calde felicitări, celor 4 „olimpici" inmi- nîndu-li-se diplome de onoare. „Ediția din acest ân a Olimpiadei — ne spune conf. univ. dr, ing. Sorin Roșea, de la Institutul Politehnic București, conducătorul delegației noastre — a fost considerabil mai dificilă față de anii precedent!, mai ales în perspectiva numeroaselor calcule solicitate la proba teoretică. Sigur, au fost si probleme interesante, imaginative, care, au stimulat creativitatea (noi am fi preferat ca accentul să cadă pe acestea 1) pe care elevii noștri le-au rezolvat frumos și original, dar sî unele bazate pe calcule imense și lâ acestea am înregistrat unele scăderi. La proba practică am obținut însă cel mai bun rezultat al echipei

contat colectiv de secția filtrare evaporare) e Un colectiv .

CRISTINA BALINT

OLIMPIADA
INTERNAȚIONALĂ 

DE CHIMIE, 
EDIȚIA A XX-A

procedurilor rutiniere, comode" Interlocutorul meu este ducătorul unui cercetare (la albă, calcinate, întreprinderii,cadrul căruia s-au pus in func țiune. datorită unei fructuoase activități de creație tehnico- Științifică, agitația mecanică Ia un număr de șase vase de descompunere. Aceasta este o realizare cu totul remarcabilă. Ală- efective turi de ea merită a ti menționată și aceea a măririi suprafeței de schimb de căldură, prin generalizarea schimbului leș- vâ-n țeavăI)ar, peste tot. activitatea de creație in întreprindere este prezentă, servind, in sensul cel mai propriu al cuvintului, muncii, producției. La Secția de măcinare, leșiere, filtrare roșie s-a definitivat o instalație de evaporare și s-a realizat o mică instalație de producere a sulfatului de aluminiu. La S.R.P.S. (secția de reparații piese schimb-utilaje) s-au executat toate reperele și s-a pus la punct asamblarea diSBbzitivelof i ■ de agitație mecanică și pentru recuperarea de căldura. Diverse teme vlztad optimizarea energiei electrice pentru măcinare, măsurile de reducere a consumului de energie electrică la instalația de leșiere, o temeinică analiză critică a instalației de calcinare. privind modalitățile în care funcționează în etapa actuală și propunerile privind modernizarea ei, găsirea unor căi de reducere a consumului de bauxită și sodă la fabricarea aluminei prin procedeul, Bayer — șe află pe masa de lucru a cercetătorilor, țineri in marea lor majoritate de la întreprinderea d" Alumină din Tțilcea. constituindu-se ta probleme » căror clarificare Si deplină soluționare ii preoeuoă în permanență. Sigur, tiu întîlnim. cum mă avertizase de altfel Corne- liu Șelaru, realizări care să taie țâsuflarea și nu putem menționa numele unor inventatori de recunoșeut prestigiu. Dar permanenta activitate de creație lehnico-știintifică. eficiența ei, de asemenea permanentă, eforturile neobosite ale colectivelor de cercetare stat, toate acestea, aspecte menite a trezi știmă eal puțin in egală măsură ca aceea provocată de mentionarfea unor performanțe. d« numele unor performeri-

trimițînd echipe tot mal bine pregătite și- ta același timp crescind numărul participărilor, în acest an. de pildă, rezultate frumoase a obținut echipa R.P. Chineze, aflată la a doua participare ; tot la a doua participare s-a aflat și echipa Australiei, prezentîndu-se în sensibil progres, pentru prima dată participind la această ediție elevi din Singapore. Competiția capătă, iată, un caracter tot mai larg, incluzînd aproape toate continentele și. in acest context, rezultatele noastre, situate constant printre cele mai bune, nu pot decit să ne bucure”,„Considerăm rezultatele noastre bune obținute in această e- ditie foarte puternică a Olimpiadei Internaționale ca o expresie a înaltei competitivități pe care școala românească de chimie, Întregul invâțămint ro

a-

VICTOR ATANASIl’

Un municipiu se pregătește pentru viitor• •

A FACE TOTUL PENTRU PATRIE
(Urmare din pag. I)al modelării exteriori, de așa cum de ideologia constituie — și se manifestă ple- , o viguroasă forță so-
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Wrtțwre din sus- IL 
secolul al XtX-leg, Se 
poate dacă admitem safe 
numirea de „indvștrie* o 
unitate textilă, una de 
tun, una de prelucrare a
nulul și citeva ateliere mește
șugărești ! Numai această «șa 
zisă „industrie" nu a. schimbat, 
nu a putut schfinba in nici un 
fel viața ternă. a așezării și a 
locuitorilor ei. Așa ciim spu
neam, adevărata dezvoltare, a- 
d.evdrata industrializare, mi 
refer la marea. industrie. cea 
capabilă să producă mutațiile 
fundamentale despre care vor
beam la. începutul reportaju- . 
Iui. a început ta urmă eu apro
ximativ două decenii, mai pre
cis în Ifffj". Atenei, in !9i>7. an 
rămas de referință îiț istoria 
municipiului. secretarul gene
ral al partidului. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, in timpul 
primei vizite de lucru între
prinse pe aceste meleaguri, 
trasa sarcina și adresa îndem
nul de a se construi neintir- 
ziat o platformă industrială care 
să cuprindă întreprinderi apar- 
ținind ramurilor de vîrf. A- 
•unci. în 1967. s-au, semnat ac
tele de naștere ale ..I.M.A.S.A.’'. 
sau ..I.AM.'fi mărci devenite 
de prestigiu, ale Combinatului 
de Prelucrare a Lemnului, cel 
cftre permite practicarea la 
alte cote și, bineînțeles, eu alte 
rezultate, a uneia dintre profe
siile tradiționale de aici, legată 
de lemn. Așa s-a făcut că. în 
cițiva ani, au fost create peste 
24 000 noi lacuri de muncă. ci
clică au fost create încă 24 000 
de noi posibilități de afirmare 
pentru tinerii ■ municipiulw- Așa se face că: de la 300 mili
oane lei, cit, era. pniduedu in
dustrială in 1968, astăzi ea de-

se este ar-
pășește 7 miliarde lei.S« lăsăm platforma mdn»- 
trlală șl să revenim le <?r«ș; »ii«i bine zis. la chipul nou eu 
care orașul intimpină trecăto
rul, pentru că și platforma in
dustrială lot oraș este. Nu 
poate altfel. Călăuză ne 
tovarășul Ion Dumitrescu,
httectul-șef al municipiului : 
..Trebuie să vă spun de la în
ceput eă Sfintu Gheorghe este 
unul dintre orașele unde mo
dernul și funcționalul du luat 
aproape în totalitate locul ve
chiului, precarului. Nu trebuie 
să al ghiocei la timple pentru 
a-ți aminti că strada pe care 
mergem tieuwi (strada este de 
fapt ttn bulevard larg, mărgi
nit de blocuri care de care 
mai frumoase, se numește Bu
levardul „Lenin“) avea pe o 
parte ?i pe alta case acoperite 
cu șindrilă sau carton asfaltat. 
Nu este mulț de atunci. ~~ 
cartiere le-au luat locul, 
rămas doar o amintire și 
șe pare așa îndepărtată, 
dacă socotim ciți ani 9U 
cut de la dispariția acestora 
rămtnem surprinși de puținăta
tea lor ! Cartierele noi, Si- 
meria. cel de pe deal, din stin
gă, cel care dă o notă specifi
că. pentru că am încercat să 
accentuăm cornișa prin blocuri 
turn, cu. a notă specifică și in 
ceea ce privește, modul volu
metric cum au fost tratate 
blocurile, cartierul Uehin, car
tierul Cine ului, ansamblul din 
zona Gării sint nuniai cîteva 
argumente tn sprijinul afirma- 
ției că orașul nostru este mo
dern șl frumos“. ,.Ce înseamnă 
sistematizare în municipiul 
Sfintu Gheorghe. ce ate ea spe
cific față .de alte localități, de 
alte zone ale țârii ?“ ,,Am in-

Noile
au 
ni 

deși 
tre-

eercaț. și zic eu. am reușit, «d coțistrt'itn ținind mereu searaa 
de specificul local. Deși poate 
par lipsit de modestie, pultai 
știu eă iii Sfintu Gheorghe s-au 
ecpsțruit printre primele 
blocuri cu șarpantă dm țară. 
In plus, am căutat să conser
vam zona veche a orașului. râ- 
Kovtnd. eu forțe proprii, fața
dele clădirilor și modemizîn- 
du-le. pentru a le face cit 
confortabile:..

Despre prezentul cetății, 
mai ales despre viitorul 
viitor gig cărui temelii ig 
astăzi gemenii muncii de ____
cetățenii săi, ne vorbește omul 
aflpt m fruntea obștii, Iosif 
Molnar, primarul localității : 
, Municipiul Sfintu Gheorghe 
este, înainte de toate, un ade
vărat argument, solid ji con- 
vingător. despre forța soaie- 
lățit noastre, despre faptul că tați cetățenii patriei noastre, 
indiferent de locul unde s-au 
născut și unde trăiesc, au con
diții egale de afirmare. Vor
bind despre viitor, despre vi
itorul orașului nostru, trebuie 
să vă spun că in prezent stn- 
tem preocupați de construirea 
noului centru civic, un ansam
blu arhitectural care ra .fi pe 
măsura chipului nou al muni
cipiului. Noul centru civic la 
care au demarat deja lucrările 
va cuprinde un sediu politico- 
administrativ, un complex cul
tural. un cinematograf, un ho
tel, precum și multe ale dotări 
edilitar-gospodărești. Peste trei, 
cel mult patru ani, centrul o- 
rașului nostru va fi cu totul 
altul-.

Sfintu Gheorghe. un munici
piu iu haine de lucru, un col 
dt Flomânie socialistă care pfi 
vește cu încredere spre viitor

mai

d-ir 
său, 
pun 
aici.

un subiect pasiv de către factorii către societate, era considerat burgheză, tineretul astăzi nar - . . ___cială a înnoirii și progresului multilateral.In toți acești 23 de ani de luminoase împliniri pe care ne pregătim să-i sărbătorim acum, toate aceste profunde mutații cu semnificații plurivalente în raportul dintre tineret și societate — înregistrate, sub semnul democrației muncito- rești-revoluționare. al unui sistem original, unic in felul sâu. elaborat din inițiativa si cu decisiva contribuție ale secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, s-au conjugat in mod armonios eu o susținută prepeupare pentru asigurarea unor condiții opțime de educare șl formare multilaterală a tinerei generații, determinind în mod nemijloeit o participare activă și responsabilă, o implicare reală a tineretului, marcată definitoriu de spiritul romantismului revoluționar. Răspunzind înaltei investituri de încredere conferite de partid, de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tineretul patriei — viitorul însuși al națiunii noastre socialiste — a făcut și face permanent dovada — cu înalta dăruire patriotică, revoluționară, cu înflăcărată conștiință comunistă și competență politică și profesională — unor opțiuni fundamentale pentru progresul și prosperitatea țării, afirmînd și confirmind în fiecare examen cotidian al faptei convingerea că numai munca fără preget constituie cel mal ales și mai convingător omagiu adus partidului și poporului, vădind permanent, ta tot ca este șl ^înfăptuiește, conștiința clară

că numai muncind și învățînd reușește să se situez® la înălțimea timpului istoric pe care îl trăiește și 11 făurește. „Toate aceste mari realizări — sublinia secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu —, sint rezultatul muncii pline de. abnegație a clasei muncitoare, a țărănimii, a intelectualității, a tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, a întregului nostru popor, în rindul căruia tineretul a fost întotdeauna prezent, a răspuns chemării partidului, și-a făcut datoria față de cauza socialismului, servind fără preget interesele poporului, ale independenței și suveranității României !"Este un adevăr temeinic susținut de realitate, de marile înfăptuiri istorice ale aeesței perioade de referință pentru tot ceea cp sîntem și vrem să înfăptuim pe pămintul României : in tot acest uriaș efort creator al supremei dăruiri, al muncii pline de abnegație pentru tară — legămtat și crez fierbinte așezat sub semnul înflăcărate! adeziuni, al unității de nezdruncinat a întregului popor în jurul partidului, al secretarului său general, — tineretul s-a regăsit în mod plenar. angajîndu-se fierbinte la puterea neobositului său elan revoluționar, într-o grandioasă operă constructivă edificată în România socialistă cu poporul și pentru popor.Acum, la momentul acestui impresionant bilanț aniversar, tineretul României socialiste tși reafirmă cu tărie convingerea că a face totul pentru țară reprezintă însuși modul nostru de a fi, de a ne manifesta plenar la seara cotidianului ca și în perspectiva istoriei ca gde- vârați contemporani ți făuritori ai celei mat glorioase epoci din istoria multimilenară s patriei. Magistralele ctitorii ale muncii pentru țară, impresionantele obiective ridicate prin munca miller ți miilor de

brigadieri pe șantierele tinereții revoluționare stau mărturie angajamentului unanim al tinerei generații de a se dărui cu eroism, cu înalt patriotism și fierbinte romantism revoluționar înfăptuirii mărețelor obiective de dezvoltare a țării, magistral prefigurate de Programul istorie de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism, de indicațiile și orientările profund clarvăzătoare șl realiste ale secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, genialul ctitor al României socialiste moderne.Acum, la momentul emoționant al bilanțului și angajării comuniste, revoluționare tînă- ra generație reafirmă cu tărie din nou, animată de cele mai înalte sentimente de mîndrie și recunoștință față de partid, față de secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu — simbol suprem sl tinereții noastre revoluționare ", înflă- căratul angajament tineresc da a face totul pentru înflorire » României te, cu convingerea că nu există țel mai și mai luminos decit a se dărui cu întreaga ființă, cu întreaga capacitate de gin- dire și creație muncii pentru tară ca o expresie de cea mai înaltă semnificație pentru înaltele sentimente patriotice, revoluționare care o animă. Acesta este omagiul vibrant, de inimă și conștiință, acesta este crezul fierbinte purtat în cugetele și simțirea ținerilor revoluționari pe care îl așază Ia temelia tuturor înfăptuirilor noastre prezente și viitoare ca o chezășie supremă a înaltelor idealuri, a dragostei și atașamentului nețărmurit față de cauza partidului, față de secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, eminent strateg, genial conducător al destinelor României socialiste pe drumul socialismului și eo- munișmului

UN CONCERT DE EXCEPȚIE

continua social is- unanimă fierbinte acela de

încheierea stagiunii 1987— 1988 a Orchestrei simfonice din Botoșani a fost marcată de un concert extraordinar (din toate punctele de vedere I) car®, sub generoasei® însemne ale Festivalului național „Cintarea României”, a reunit, în cadrul „Gâlei marilor maeștri” pe artistul poporului Ion Voicu. pe artistul emerit Ștefan Ruha și pe dirijorul Mădălin Voicu.A fost, așa cuni inspirat apunea în cuvtatul său introductiv Ion IHe, directorul Filarmonicii botoșenene, un „concert de excepție” și a- ceasta din mai multe puncte de vedere. în primul rtad el a reunit pe același podium pe doi dintre inegalabilii magicieni ai arcușului, Ion Voicu și Ștefan Ruha —, eveniment cu atît mat semnificativ și mai emoționant cu cit ta acest an primul dintre ei împlinește cinci decenii de prodigioasă activitate artistică, ceea ce, la scurtă vreme va celebra și colegul său clujean, Apoi, »m avut prilejul — fericit ! — să îl vedem, cum s-ar spune „la lucru” pe tînărul, dar atît de maturul, dirijor Mădălin Voicu, de-acum o prezență distinctă, inconfun- dabilă, nu doar prin genealogie, ci prin personalitatea sa robustă, cu opțiuni artistice precise. în fine — și a- eest lucru nu trebuie nicidecum neglijat sau substituit — printr-un superb gest de generozitate și frumusețe, cei trei slujitori de referință ai muzicii și culturii românești au apărut, la un moment dat, alături de ti- nărul și (pentru marele public din țară) aproape necunoscutul violonist botoșe- nean, de fapt concert-mais- trul orchestrei, Gheorghe Betreseu, dînd, șl in acest fel, gir și valoare unui reprezentant de cinste al generației care vine.Judicios și inspirat gindi- tă, structura repertoriului a inclus, în deschidere. Simfonia nr. 33 in re major — „Hoffner” de Mozart, tașjă- duindu-ne. și astfel, să ne confirmăm convingerea eă ta Mădălin Voicu dirijor de marcă, tieă personalitate, șese deschis că.șj ascultîndu”!, am înțeles și mai exact adevărul spu
unavem o auten-Mărturi- văzindu-1

selor sale dțntr-un recent interviu realizat de colegul Horia ___„Suplimentul tic al Seinteii„C.el mai important pentru un dirijor, este să cinstit eu orchestra și publicul”.Frumoasă profesiune credință Ia care va trebui adăugăm numaideeît

Alexandrescu pentru literav-artis- țineretutai” : lucru, fie eude să ideea eă. astfel și numai astfel, va fi și va rămîne cinstit cu sine însuși. Dirijorul a stă- pînit cu mină sigură orchestra. iar lecția lui Celibidache s-a vădit, ni se pare, mai ales în grija sa de a asigura permanent înțelegerea totului și, deopotrivă, aprofundarea fiecărei nuanțe. conferind discursului muzical expresivitatea funciară și fluența intrinsecă. Celebrul — și atlt de controversatul —■ Concert pentru patru viori și orchestră în si minor, op. 3 nr, 10 de Vivaldi i-a reunit, așadar, pe Ibn Voicu, Ștefan Ruha, Mădălin Voicu (de data a- ceasta în dubla ipostază de dirijor și solist) și pe mai mult decit promițătorul Gheorghe Petreseu, Pasionant prin „biografia” sa, concertul ne-a fost restituit în impecabila-i monumentalitate, așa tricît cea de-a secea piesă a ciclului „L’estro armonica" a chemat, și poate nu întimplă- tor, in memoria auditoriului ...replica sa din Johann Sebastian Bach.Tn fine, Ion Voieu și Stefan Ruha. s-au retatitait spre a ne tălmăci Dublul concert pentru două viori și orchestră în re minor de J. S. Bach, prilej cu care am asistat la un tulburător dialog intre două stiluri și personalități de cea mai înaltă cotă, șt, ceea ce ni se pare esențial, conștiințe cepție.Așadar, — atît de mina limpede și blîndă a Ipoteștilor lui Eminescu — 
a fost săvirșită o impresionantă lucrare întru adevăr șl frumos căreia am avut neasemuitul privilegiu să îi fim martori și cronicari.

tntre două artJstiee de ex-aici, la Botoșani aproape de ta-

ȘERBAN CIONOF
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Ambasadorul
CEAUSESCU

Înmînînd scrisorile de acreditare, ambasadorul Antonio Nunez Garcia-Sauco a transmis președintelui Nicolae Ceaușescu. din partea Regelui Juan Carlos I al Spaniei, un cordial mesaj de prietenie și fericire personală, împreună cu cele mai sincere urări de progres și prosperitate pentru poporul româm în cuvîntarea prezentată de ambasador, cu acest prilej, se evidențiază comunitatea latină a popoarelor spaniol și român, a- finitățile culturale și tradițiile lor de colaborare, pozițiile apropiate ale României și Spaniei In probleme majore ale actualității internaționale, apre- eiindu-se că, in prezent, există

premise favorabile pentru extinderea pe diverse planuri a relațiilor de prietenie si colaborare dintre cele două țări.Președintele NICOLAE CEAUȘESCU, primind scrisorile de acreditare, a mulțumit pentru mesajul ce i-a fost adresat și a transmis, la rîndul , său. Regelui Juan Carlos I urări cordiale de sănătate și fericire personală, de pace și prosperitate pentru poporul spaniol prieten.în cuvîntarea de răspuns a președintelui Nicolae Ceaușescu sint evocate cu satisfacție relațiile de prietenie șl conlucrare existente între România și Spania, care cunosc o dezvoltare continuă, corespunzător aspirațiilor națiunilor noastre de a trăi în libertate, independență

și pace. Este exprimată, totodată, dorința de a lărgi și diversifica cooperarea economică, schimburile comerciale, precum și colaborarea în domeniile invățămîntului,. științei și culturii, in spiritul înțelegerilor convenite Cu prilejul convorbirilor la cel mai înalt nivel, de la București și Madrid.în același timp, in cuvintare este reafirmată poziția țării noastre in principalele probleme internaționale, subliniin- du-se că România militează ferm pentru realizarea unei Europe unite, fără arme nucleare, pentru o lume a păcii, înțelegerii și cooperării.Președintele Nicolae Ceaușescu a urat noului ambasador succes în îndeplinirea misiunii ce i-a fost încredințată.
Ambasadorul Republicii Populare Polone

(Urmare din pag. I)Ambasadorul Jerz.v Wozniak, inminind scrisorile de acreditare. a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu salutul și expresia înaltei considerațiuni din partea tovarășului Wojciech Jaruzelski, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Polone, precum și urări de progres și prosperitate poporului român prieten.In cuvîntarea prezentată de ambasador se dă o apreciere deosebită relațiilor de prietenie și colaborare statornicite intre Republica Populară Polonă și Republica Socialistă România. Intre Partidul Muncitoresc Unit Polonez și Partidul Comunist Român și se exprimă dorința dezvoltării In continuare a raporturilor româno- polone pe plan politic, econo-

mic,, tehnico-științific, cultural și în alte domenii, corespunzător ințelegerilor convenite la cel mai înalt nivel.Primind scrisorile de acreditare, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU a mulțumit pentru salutul și urările prietenești exprimate și pentru cuvintele de apreciere la adresa României, a poporului român și a transmis tovarășului Wojciech Jaruzelski un cald salut prietenesc, multă sănătate și fericire personală, iar poporului polonez prieten urarea de noi înfăptuiri pe calea socialismului.în cuvîntarea de răspuns a tovarășului Nicolae Ceaușescu sint relevate tradiționalele relații de prietenie și colaborare româno-polone, care au rădăcini adinei în istorie și se dezvoltă cu succes, și se arată că România va face totul și în viitor pentru diversificarea și dezvoltarea lor continuă, în-

deosebi a colaborării și cooperării economice, tehnico-știin- țifice și in alte domenii, în folosul înfăptuirii programelor de dezvoltare a construcției socialiste în cele două țări. Totodată, in cuvintare se subliniază cu satisfacție buna conlucrare dintre România și Polonia pe arena mondială, care se înscrie ca o contribuție de seamă la promovarea înțelegerii și colaborării intre toate popoarele planetei, la cauza socialismului și progresului in lume.Tovarășul Nicolae Ceaușescu a urat noului ambasador ces sale suc- în îndeplinirea misiunii in România.
★solemnitățile de prezen- a scrisorilor de acreditare mî- ?i secretar

La tare au participat. Ioan Totu, nistrul afacerilor externe. Dumitru Apostoiu. prezidențial și al Consiliului de Stat.
TE L E GR A JVC E AGENDA

Domnului MANUEL PINTO DA COSTA
Președintele Mișcării de Eliberare din Sao Tome și Principe 

Președintele Republicii Democrate Sao Tome și PrincipeSAO TOMECu ocazia sărbătoririi Zilei naționale a Republicii Democrate Sao Tome și Principe vă adresez calde felicitări și cele mai bune urări dumneavoastră personal, iar poporului tării dumneavoastră progres și prosperitate.Sint convins că relațiile de prietenie și cooperare dintre țările noastre se vor întări continuu in viitor, in interesul ambelor popoare, al cauzei păcii, independenței naționale, înțelegerii si colaborării internaționala

Cu prilejul celei de-a 67-a a- niversări a victoriei revoluției populare mongole — Ziua națională a Republicii Populare Mongole — ambasadorul acestei țări la București, Togoociin Ghenden, a oferit luni o recepție.
NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român 
Președintele Republicii Socialiste RomâniaPrimul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, Constantin Dăscălescu, a trimis o telegramă primului ministru al Marii Britanii, Margaret Thatcher, în legătură cu

tragicul accident de 1* platforma petrolieră „Piper Alpha", prin eare exprimă sentimentele de compasiune și rugămintea de a transmite condoleanțe familiilor îndoliate.

în Capitală s-a deschis, luni, o expoziție de carte academică poloneză, organizată de Editura Academiei Republicii Socialiste România în colabo- ' rare cu Biblioteca Centrală U- niversitară. Expoziția, rată în ” ' blioteci, titluri tehnică, de cultură și civilizație poloneză, dicționare, albume de artă.

.... organi- sediul acestei mari bi- reunește peste 430 de — volume de știință, enciclopedii, lucrări

EXPORTUL PRIORITATE
(Urmare din pag. I)

înregistratacreații in domeniu pe plan mondial.Dar preocupările In domeniul noului, _ „ varii unor tehnici și tehnologii dintre cele mai noi, precum și tn direcția asimilării de noi produse cu caracteristici și performanțe superioare nu se o- presc aici. Acum, cind familia de aparate de contorizat energie electrică a fost întregită prin asimilarea recentă a contorului de tip MP 120, solicitat și la exil port, muncitorii șl specialiștii > de la I.A.E.M. Timișoara sint j preocupați de transpunerea în L viață a unor noi idei valoroase care privesc intre altele adaptarea mecanismelor diferitelor i tipuri de aparate de măsură la■ orice tip de carcasă, reducerea în continuare a consumurilor’ materiale prin tipizarea repe- relor și subansamblelor. O astfel de idee a și fost materiali- t zată, in sensul că s-a trecut la fabricarea in unitate a safirelor industriale, folosindu-se o tehnologie originală de tragere a barelor la dimensiunea și for-■ ma predeterminate, tehnologie care permite reducerea consumului de energie electrică în condițiile creșterii de circa două

manifestata aj promo
ori a productivității muncii, comparativ cu nivelul actual,La toate aceste acțiuni tinerii unității, muncitori și specialiști. precum Angelica Carmen, Cristina Schitlu. Luminița Pro- teasa. Simona Filip, Ștefan Is- cru. Mihai Corsei, Monica Kramer, își aduc o contribuție deosebită la realizarea tuturor sarcinilor, situindu-se permanent in primele rinduri pe marele front al noului, al producțiilor record șl de Înaltă calitate. Așa cum sublinia Camelia Popa, secretarul comitetului U.T.C. din întreprindere, pe lingă inițiativele Întreprinse in sprijinul producției, tinerii au preluat 10 teme de cercetare, ei deținind ponderea pe liniile specializate în producția de export. Deci, in egală măsură, se poate

spune că realizările din primul semestru, succesele înregistrata pină acum in acest an, cind prevederile planului au fost depășite cu 3 la sută lâ producția fizică, cu 1 la șută la producția marfă, cu 2,8 la sută la activitatea de investiții, ca să ne oprim doar la acești indicatori sint și rodul muncii pline de, avint și dăruire a tinerilor, a organizației U.T.C. care-și identifică întreaga activitate de înfăptuire a sarcinilor asumate de întregul colectiv al unității, de formare a unei atitudini înaintate a fiecărui tînăr față de obiectivele cuprinse in programul de dezvoltare al unității, față de răspunderile ce le revin tuturor în tripla calitate de proprietari, producători și beneficiari ai avuției naționale.

SPORT■ Partieipînd la tradiționala competiție internațională de canotaj academic „Regata Lucerna", sportivii români s-au comportat excelent, repurtînd victorii de prestigiu, intr-o companie redutabilă.în concursul feminin, echipajul de schit' 8 plus 1 al României s-a clasat pe locul 1. cu timpul de 6’03”99-100. urmat deR. D. Germană 6’07”75/100 șiS. U.A. - 6’08”96TOO. La schifdublu fără cirmaci, vîslașele românce Rodioa Arba și Olga Homeghi au terminat învingătoare in 7’06”94/100, urmate de echipajele Bulgariei — 7T1”31/100 și R. D Germane — 7’14’WIOO.La schif 4 cu vîsle și la schif dublu cu vîsle echipajele României s-au situat pe locul doilea.în concursul masculin, proba de sehif dublu fără cârmaci, echipajul României (Cobre, Neagul a obținut victoria cu timpul de 6’30“31/100.
al
în

B| în perioada 30 iulie — 7 august, în orașul iugoslav Novi Sad se va disputa Campionatul european de tenis de masă pentru juniori și cădeți, competiție ajunsă la a 31-a ediție și Ia care și-au anunțat participarea sportivi și sportive din 2T de țări.Organizatorii turneului au a- nunțat că a fost efectuată tragerea la sorți a grupelor competiției pe echipe, care a ținut seama mentele precedenteiAstfel, la juniori, tativa României va trupa F, alături i lUxen '
operațiune de clasa- : ediții.reprezen- evolua în . - de Belgia,Luxemburg și Spania, iar la junioare echipa tării noastre a fost repartizată în grupa A, împreună cu formațiile Italiei, Austriei și Tării Galilor.

a deschide front de lucru

Prețul

(Urmare din pag. I)

in grîu
tru tractoarelor".In punctul Trandafireasca, unde cooperativa din Pogoanele are amplasate două tarlale pe o suprafață de 185 ha. ajungem în jurul orei 18. Cele 22 de combine incheia- seră recoltatul pe prima tarla (85 ha) și erau dirijate spre a doua. Inginerul șef loan Bur- loiu, directorul S.M.A.-ului,Aurelian Ghiorma, și șeful secției mecanizare. Alexandru Nica, dirijau această acțiune. De la directorul S.M.A.-ului reținem că combinerii care depășesc cu cel puțin 10 sută norma planificată vor premiați seara cu 150 lei. țelegem că vor fi destui, moment ce mecanizatori ca sile Urse, Ion Mardare. xandru Ștefan, Gheorghe Șer- ban și mai nou calificații Radu Micu și Marin Căpriță, ca și șeful formației de asistență tehnică. Constantin lordache, își fac cu prisosință datoria.Nu putem încheia fără a aduce în atenția factorilor responsabili modul oarecum defectuos în care se desfășoară aprovizionarea cu combustibili necesari. Zilnic un tractor trebuie să facă naveta la baza din Buzău pentru a prelua motorina repartizată. Uneori in tarla chiar la timplat noastre.s-ar asigura și o operativitate mai mare dacă motorina ar fi distribuită pentru o perioadă de cel puțin clteva zile. Aceasta este părerea oamenilor din cimp.La C.A.P.

ajunge în jurul prînzului și orele 14 cum s-a in- în ziua documentării Ar fi mai nimerit și

Gherăseni, din

C.U.A.S.C. Stilpu, aceeași ternică mobilizare de forțe. Pină seara. în tarlaua Luncă, ce însumează o suprafață de 140 ha fuseseră recoltate primele 80 de ha cu griu. Zilnic la lucrările de sezon participă tn jur de 700 de cooperatori. Urgența nr. 1 o reprezintă griul. Inginerul Valeriu Călin, președintele unității, cunoaște realitatea clmpului. Dispune de ajutorul unui stat major extrem de elastic, ce-și dovedește capacitatea prin organizarea si desfășurarea lucrărilor in funcție de cerințele fiecărei tarlale. Și totuși, el, Valeriu Călin, trece de mai multe ori pe zi pe la fiecare punct de lucru. Dacă secerișul se desfășoară conform planificărilor nu același calificativ poate fi a- cordat și celor repartizați la e- liberatul terenului. Se face apel la atelaje. în numai două ore

nr.
numărul lor se dublează. Se poate deci și mai repede. Dacă se ține foarte mult la respectarea vitezei se datorește și faptului că mai sint și alte lucrări ce reclamă urgență. în două zile trebuie încheiată coasa a Il-a la lucernă. precum și transportarea și depozitarea ei în baza furajeră. De asemenea, in legumicultura recoltatul ardeiului gras este o lucrare la ordinea zilei.Să mai amintim, in Încheiere, preocuparea conducerii unităților cooperatiste pentru asigurarea hranei calde și a apei de băut, astfel incit prin folosirea la maximum a timpului bun de lucru, mecanizatorii, toți oamenii antrenați în cea mai fierbinte campanie a anului, să poată să facă dovada hărniciei, competenței și răspunderii față de soarta recoltei.

O comună în plină varăArșița verii este domolită de verdeața ce copleșește, comuna Chirnogl incă de la intrare, cind vii dinspre Oltenița. Așezarea este, prin acest element, unul din locurile cele mai frumoase aje județului Călărași, dovedind gustul pentru frumos și hărnicia gospodarilor. Ei se trezesc cind zorile se descalță de rouă, pornind în echipe și brigăzi fie la vie unde se fac stropirile, fie la prășitul porumbului, fie la seceriș, ori la întreținerea legumelor. Se Întorc acasă seara tir- ziu, dar curtea ii așteaptă cu alte treburi la. fel de urgente ; plivitul buruienilor din grădinile lor, udatul straturilor de zarzavat, hrănirea animalelor, pregătitul cinei, stropitul bătăturii. Abia tlrăiu, spre miezul nopții, casele se învăluie în liniște. Se trezesc odată cu primul cintat al cocoșilor și-și reiau după ritualul verii.„Pitorescul comunei este dat, in primul rînd, de hărnicia locuitorilor ei, avea să ne spună tînftra primăriță Jenica Istode. După cum oricine poate șă vadă, la Chirnogi sint oameni care intr-adevăr sfințesc locul. E o plăcere să parcurgi străzile și ulițele comunei, ți-n oricare curte am intra se simte mina omului gospodar".De fapt, nu este nevoie să intrăm în curtea cuiva. Grija pă- mîntului, din care nici un petec n-a rămas fără de folos, se vede chiar din stradă. în dreptul fiecărei ogrăzi, incărcați de rodul verii generoase, pomii fructiferi. Nici o creangă ruptă, nici un

rtiunca,noastre

trunchi scrijelat. Gardurile sint umbrite de coroanele acestor pomi care străjuiesc pe mulți kilometri străzile Chirnogilor. „Pin acești pomi, avea sâ ne spună interlocutoarea noastră, se realizează aproape întreg planul de fructe ăl comunei pentru fondul centralizat al statului. Numai plnă acum ay fost predate 15 000 kg de fructe reprezen- tind vișine, cireșe, caise, nuci verzi. De asemenea, a fost livrată și frunza de viță de vie pentru unitățile de semiindustriali- zare“. La acest capitol, al contractelor onorate și al celor pe cale să se onoreze in continuare, dată fiind eșalonarea planului de achiziții și contractării, am extins dialogul nostru cu tinăra primăriță, referindu-ne și i lai alte aspecte. De la gospodăriile populației au fost preluate pinâ în prezent 100 000 de ouă, 4 037 kg de carne de pasăre, 3,3 t de carne tante te că tenița forței dustriale ale acestui oraș, totuși, nu ducem lipsa brațelor de muncă în cele două cooperative agricole de producție ale noastre. Toți locuitorii au luat culturi prășitoare în acord global, și întreținerea acestora nu constituie o problemă pentru noi. Din recolta obținută locuitorii comunei au primit drepturile cuvenite in produse agricole și tocmai acest lucru a stimulat creșterea animalelor, posibilitatea de a preda la fondul de stat

ție porc, precum și impor- cantități de lină. „Cu toa- aprdpierea comunei de Ol- a determinat o afluire a1 de muncă în unitățile in-

carne, ouă, lapte, lină fiind din ce în ce mai mare“.Am stat de vorbă și cu Geor- geta Dănăilă, secretara Comitetului comunal al U.T.C., care ne-a însoțit în documentarea noastră. Iar unul din punctele fierbinți ale acestor zile îl constituie, fără îndoială, cimpul, unde și tinerii din comună își aduc din plin contribuția la strîngerea recoltei, la încărcatul baloților de paie in mijloacele de transport, la adunatul spicelor, la efectuarea arăturilor de vară, la întreținerea celorlalte culturi.Ne oprim și la Școala generală nr. 8, Vacanța și-a intrat in drepturi, dar o acțiune de mare importanță pentru realizarea planului economic se află in toi. Prima „șarjă* de gogoși de mătase a reunit la masa de lucru peste 25 de tineri. Lucrau la fasonarea gogoșilor de mătase din prima serie, predindu-șe numai de aici 26 kg. Tot în această perioadă se pregătesc spațiile pentru-creșterea viermilor de mătase din seria a doua, acțiunile de curățenie și deratizare a claselor și laboratoarelor antre- nînd și tinerele cadre didactice....Revenim pe străzile comunei Chirnogi și tăcerea din jurul nostru e semn că pină se vor întoarce locuitorii de la muncă, comuna își scaldă chipul doar In privirile celor ce-i trec hotarul în modul pasager. Spre seară, aceeași comună iși pune hainele de lucru, cuibărind în flori și pomi, in curți și grădini statornicia, bunăstarea și frumosul.
ELENA CATUNEANU

BREVIAR JURIDIC PENTRU TINERETProprietatea socialistă, in cele două forme ale sale, proprietatea socialistă de stat si proprietatea socialistă cooperatistă, reprezintă temelia dezvoltării economico-sociale a țării noastre.Oamenilor muncii, în calitatea lor de proprietari, producători și beneficiari, le revin multiple drepturi și obligații in domeniul apărării, consolidării și dezvoltării proprietății socialisto.O categorie de mijloace cu o deosebită eficientă in apărarea proprietății socialiste o reprezintă cele juridice. La proteguirea avuției întregului popor iși aduce contribuția ansamblul sistemului de drept socialist românesc, prin numeroase dispoziții legale conținute in ramurile sale — dreptul constituțional, dreptul civil și procesual civil, dreptul muncii, dreptul cooperatist, dreptul administrativ. dreptul financiar, dreptul penal si procesual nai.în cele ce urmează vom xemplifica modul în care o rie de prevederi legale din ferite ramuri ale dreptului contribuie la apărarea proprietății socialiste.Astfel, in chiar titlul I al legii fundamentale a țării -- Constituția — se arată că economia națională a României este o economie socialistă, bazată pe proprietatea socialistă asupra mijloacelor de producție. Se specifică, de asemenea, că această proprietate este fțe proprietate de stat asupra bunurilor aparținind întregului popor, fie proprietate cooperatistă — asupra bunurilor a- parținînd fiecărei organizații cooperatiste.Articolul 7 al Constituției statuează că bogățiile de orice natură ale subsolului, minele, terenurile din fondul funciar de stat, pădurile, apele, izvoarele de energie naturală, fabricile și uzinele, băncile. întreprinderile agricole de stat, stațiunile pentru mecanizarea agriculturii, căile de comunicații de stat, fondul de stat de clă Uri și locuințe, baza materială a instituțiilor social-eulturale de aparțin întregului popor, proprietate de stat.Iar în articolul 9 a] legii

damentăle se prevede că oămîn- tul cooperativelor agricole de producție, animalele, uneltele, instalațiile și construcțiile ce Ie aparțin sint proprietate cooperatistă, ca și lotul de pămint aflat, potrivit statutului C.A.P., in folosința gospodăriilor familiale ale țăranilor cooperatori. Constituie, de asemenea, proprietate cooperatistă instalațiile și construcțiile cooperativelor meșteșugărești.Numeroase alte acte normative conțin dispoziții care, prin conținutul lor, iși aduc, intr-un fel sau altul, contribuția la a- părarea și întărirea proprietății socialiste.Principalul mijloc de apărare a proprietății socialiste specific dreptului muncii il repre-

socialiste este Legea nr. 22/1969 privind încadrarea gestionarilor, constituirea de garanții si răspunderea în legătură cu gestionarea bunurilor organizațiilor socialiste.Este semnificativ că. pentru a putea fi gestionar, deci pentru a i se încredința primirea, păstrarea și eliberarea de bunuri făcînd parte din avutul obștesc, o persoană trebuie să fi împlinit vîrsta de 21 de ani, să fi absolvit școala generală sau o școală echivalentă și să aibă cunoștințele necesare pen-, tru a îndeplini o asemenea funcție.în același timp, legea conține interdicția de a ocupa un asemenea post pentru cel care a fost condamnat pentru săvîrși-

producție și financiar. Aceeași ramură de drept prevedere posibilitatea obligării cooperatori care nu cadrul cooperativei, terenuri agricole C.A.P.. la plata

pe
*- 

se- di-
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colele 223—235) se referă in mod specific la infracțiunile contra avutului obștesc, cum sint delapidarea, furtul, tîlhă- ria, abuzul de încredere, gestiunea frauduloasă. înșelăciunea, însușirea bunului găsit, distrugerea, tulburarea de posesie, tăinuirea, severitatea sancțiunilor prevăzute fiind măsura gravității faptelor mise.Codul penal definește și infracțiuni prin care, directindirect, se aduce atingere proprietății socialiste. In titlul VI sint prevăzute infracțiunile de serviciu sau în legătură cu serviciul, iar in titlul VIII infracțiunile la regimul stabilit pentru anumite activități economice (specula, înșelăciunea la măsurătoare, înșelăciunea cu privire la calitatea mărfurilor, divulgarea secretului economic, punerea în circulație a produselor contrafăcute).
MIJLOACE JURIDICE DE APARARE

A PROPRIETĂȚII SOCIALISTE
' zință răspunderea materială, reglementată de articolele 102 —- 111 din Codul muncii. Potrivit prevederilor articolului 102, persoanele încadrate in muncă răspund pentru pagubele aduse avutului obștesc din vina și în legătură cu munca lor. Din cuprinsul acestei dispoziții legala rezultă că antrenarea răspunderii materiale necesită îndeplinirea cumulativă a două condiții : calitatea de persoană încadrată în muncă a celui ce a produs un prejudiciu unității In care este încadrat și, respectiv, fapta ilicită să fi fost săvîrșită in legătură cu munca sa. Caracterul ilicit, deci ne- permis al faptei, se apreciază in raport cu obligațiile de serviciu ale autorului ei, obligații care fie că nu sint îndeplinite, fie că sint îndeplinite în mod necorespunzător.Un alt act normativ cuprin- zînd dispoziții care, prin finalitatea și conținutul lor. contribuie la apărare» proprietății

rea unor infracțiuni, expres prevăzute de lege, chiar dacă a fost grațiat.Legea nr. 22/1969 prevede și necesitatea constituirii de tre gestionar în numerar, putea depăși încredințate.menționat cuprinde și dispoziții cu caracter penal, sancționind acele fapte prin care, incălcîn- du-se legea, s-au adus prejudicii avuției obștești, Sint pedepsite crearea de plusuri in gestiune prin mijloace frauduloase, nedeclararea în Scris de către gestionari a plusurilor din gestiune despre a căror cantitate sau valoare are cunoștință. precum și înstrăinarea nurilor mobile constituite ranție.Majoritatea dispozițiilor caracter penal prin care proteguiește proprietatea cialistă sint conținute, a sa este și firesc, in Codul penal.Titlul IV al acestui cod (arti-

că- a unei garanții eare insă nu va valoarea bunurilor Actul normativ

bu- ga-cu seso-cum

în ceea ce privește dreptul civil, acesta își aduce contribuția, prin mijloacele sale caracteristice, la apărarea proprietății socialiste, respectiv a proprietății de stat asupra mijloacelor de producție, a sistemului financiar, de credit și bănesc al statului, a monopolului comerțului interior și exterior, precum și a proprietății cooperatiste.Ca mijloace specifice dreptului civil, pot fi enumerate acțiunile izvorite din neexecuta- rea contractelor, acțiunile in repararea pagubelor cauzate prin fapte ilicite, acțiunile izvorlnd din îmbogățirea fără just temei etc.în domeniul dreptului cooperatist se stabilește, intre altele, cadrul strict Juridic în care organizațiile cooperatiste pot înstrăina mijloacele de producție, operațiune ce nu se poate efectua decît sau alte organizații te și numai potrivit către stat cooperatis- planului de

membrilor lucrează in dar dețin proprietate C.A.P.. la plata contravalorii lipsei de folosință a acestor terenuri. realizindu-se astfel, pe lingă funcția de apărare a proprietății socialiste, și obligarea acestor persoane de a-și realiza sarcinile ce le revin.în rindul actelor normative care contribuie, prin dispozițiile pe care le conțin, la asigurarea integrității și la dezvoltarea proprietății socialiste pot fi men- * ționate și numeroase altele : Decretul nr. 208/1976 privind evaluarea pagubelor aduse avutului obștesc prin lipsuri sau degradări de bunuri. Legea nr. 59/1974 cu privire la fondul funciar. Legea nr. 63/1974 privind ocrotirea patrimoniului cultu- ral-național al R.S. România, Decretul nr. 22V1960 cu privire la executarea silită împotriva persoanelor fizice a plății impozitului și a taxelor neachitate în termen, precum și cu privire la executarea confiscării. Legea nr. 5/1973 privind administrarea fondului locativ și reglementarea raporturilor dintre proprietari și chiriași, Legea nr. 18/1963 privind controlul provenienței unor bunuri ale persoanelor fizice, care nu au fost dobîndite în mod licit ș.a.Subliniem și că recentele reglementări adoptate de Marea Adunare Națională la 30 martie 1988 ■— Legea privind perfecționarea mecanismului eco- nomico-financiar prin îmbunătățirea sistemului de formare a prețurilor, Legea privind perfecționarea sistemului de retribuire pentru stimularea producției de export și a exportului și Legea privind încheierea și executarea contractelor economico — se înscriu in același context, al mijloacelor juridice prin care, in cadrul sistemului de drept unitar românesc, se urmăresc ocrotirea, întărirea și dezvoltarea proprietății socialiste.Și, In final, o subliniere. Activitatea de popularizare a prevederilor legale și de prevenire a manifestărilor antisociale reprezintă un factor de o importanță aparte în procesul permanent de asigurare a integrității avuției obștești.
DAN LAURENTTU 

STOICESCU

Pe cîțiva quadrați• La Combinatul de Utilaj Greu din Iași, tinerii de Ia secția forjă grea au obținut peste plan IU tone fontă șl 20 tone piese forjate • Aproximativ 1 000 de elevi participă la recoltarea legumelor și fructelor de vară la Stațiunea Pomicolă a Asociației Legumicole și Trustului Horticol din Oradea • Expunerea cu tenia : „Epoca Nicolae Ceaușescu — Epoca celor mai mari înfăptuiri revoluționare din istoria României" a fost prezentată la întreprinderea de Bunuri Metalice din Arad • La Casa de Cultură, a Științei și Tehnicii pentru Tineret din Mangalia a fost organizată o masă rotundă cu tema : „Festivalul national Cintarea României — cadrul optim de stimulare a creativității tehnice a tineretului" • Tinerii de la întreprinderea Minieră Sadu au urmărit expunerea : „Programul privind majorarea retribuțiilor — componentă a politicii P.C.R. de ridicare continuă a bunăstării materiale a întregului popor".Începuturile școlii
DE ARHITECTURĂ ROMÂNEȘTIOdată cu dezvoltarea urbanistică a Bucureștiului de la sfîrșitul secolului al XIX- lea, începutul secolului XX și cu creșterea interesului pentru înnoirea învățămln- tului, s-a manifestat și preocuparea . pentru pregătirea sistematică a arhitecților. Astfel, la 27 august 1892 se publica regulamentul de funcționare a Școlii de Arhitectură din București, care avea două secții — conductori desenatori și arhitecți. Cursurile acestei școli durau doi și trei ani. Se predau disciplinele : geometrie, desen. tehnologie. chimie generală, contabilitate, igiena clădirilor, construcțiile, istoria arhitecturii. Inaugurarea școlii a avut loc în septembrie 1892. cind au început și concursurile de ad

mitere. în mai 1893, lâ examenele de fine de an, reușesc 25 de elevi la arhitectură și 7 la desen. Primele șase diplome de arhitect se vor da abia in anul 1902. in- trucit invățămtntul era destul de riguros, candidați! a- vind de trecut cite 17 concursuri.început promițător, la cotele maximei exigențe, in inițierea primilor specialiști ai arhitecturii românești. El reprezintă un reper fundamental in evoluția mereu ascendentă a școlii românești de arhitectură, ce se concretizează astăzi in împliniri ce depășesc pînă și cele mai optimiste visuri ale înaintașilor.
Foto-album

Imagine din Vatra-Dornei

Caligrafii de buzunar
SPIRALA

Am văzut recent, intr-a 
sală de istorie străveche de 
la Muzeul Național, un vas 
de pămint ce avea incrustat 
pe el semnul spiralei. Vasul 
are citeva mii de ani și a 
fost găsit lingă o comună 
din Moldova ce avea să dea 
numele unei intregi culturi : 
Cucuteni. Simbolul, păstrat 
in fragilul vas de ceramică, 
a fascinat și a preocupat 
mulți pasionați ai matemati
cii. linia ondulată fiind, in 
concepția lor. simbolul infi
nitului. După alții, spirala 
ar sugera motivul șarpelui. 
Cert este că stilpii șerpuiți, 
spiralați din Oltenia l-au 
inspirat pe Brâncuși in con
ceperea Coloanei Infinitului. 
Dar spirala este prezentă in 
aproape tot ce ne înconjoa
ră : melcul, scoicile, scările

eare duc spre vlrful turnu
rilor, burghiul, sfredelul, 
galaxia, A.D.N.-ul. Iată nu
mai citeva din elementele in care regăsim spirala. Ca
lea Lactee, de pildă, este o 
galaxie în formă de spirali 
cu brațe întredeschise și cu 
un diametru de circa 100 000 
ani lumină. Discul spiralei, 
compus din stele, pulberi 
cosmice și gaze stelare se 
învirtește în jurul propriu
lui ax ca un fluid, iar nu ca 
un solid : la nivelul siste
mului nostru solar, rotația 
spiralei galactice se efectu
ează în circa 220 milioane 
ani, ceea ce corespunde unii 
viteze de 280 km pe secun
dă. Și, in fine această geo-< 
metrie o regăsim în natura 
minerală, care își așazd a.- 
tomii constituenți pe sinuo
zitatea spiralei. (Radu £.)

PLEDOARIE PENTRU... FRUMUSEȚE
De curînd, Casa de Cultu

ră, a Științei și Tehnicii pen
tru Tineret din Roșiori de 
Vede a găzduit faza județea
nă a concursului „Muncă, ti
nerețe, frumusețe" — Teleor
man. Manifestarea, organiza
tă de Comitetul Județean al 
U.T.C. — Consiliul tinerelor 
fete, a reprezentat pentru pu
blicul clin Roșiori de Vede, 
un adevărat spectacol, o săr
bătoare a tinereții șl a oferit 
prilejul partieipanților de a 
admira grația, frumusețea, 
perspicacitatea candidatelor 
la titlul de „mlss". Probele 
artistice pe care le-au susți
nut concurentele s-au con
stituit intr-un spectacol ine
dit. Aplauzele au răsplătit din 
plin talentele coregrafice și 
vocale, cunoștințele de cultu
ră generală,

tn pauză, gazdele au pre
zentat o interesanta paradă a 
modei, iar formații șl inter
pret! din localitate au susți
nut un spectacol antrenant. 
Juriul a acordat Premiul I tl-

I 
nerei Cristina Bratu, electri- 
cian-contabll la Schela Pe
trolieră Videle. Premiul TI a 
fost obținut de Săndica 
Geambașu, finisor la între
prinderea de Tricotaje din 
Roșiori de Vede, tar ' Pre
miul III, Luminița Cone, tri- 
coteur, întreprinderea da Tri
cotaje Turnu Măgurele. A 
fost acordat premiul comite
tului Județean al sindicatelor 
tinerel Mihaela Vaslle, croi
toreasă. Cooperativa Dunărea. 
Zlmnlcea ; Premiul Comitetu
lui Județean al femeilor : Coca 
Vasilescu, confectioner, între
prinderea de Tricotaje, Turnu 
Măgurele și premiul Comite
tului Județean al Culturii șl 
Educației Socialiste : Florlca 
Vișan, tehnician veterinar la 
Dispensarul Veterinar din 
Poroschla.

Concursul, reprezenttnd o 
autentică reușită organiza
torică. s-a constituit intr-un 
elogiu adus muncii. tinereții 
și frumuseții teleormănene.

POLISEMIE
ORIZONTAL : 1»
Adresant. 2) Aten
ție față de ceva. 3) 
Evidență valorică.
1) Tiptil (pop.) —
Cerc de valoare. 
5) Cotă medie ! — 
A cădea fulgii. 6) 
Ochi metalici — Fi
ință superioară — 
Primii snopii 1 7)
A se arăta — Gu
reșele din „Iarna 
pe uliță" de G. 
Coșbuc. 8) Cute
zanță. Ș) Fir obiș
nuit — Zburător 
(mit.). 10) storsul 
strugurilor.

VERTICAL : 1)
Ansamblu de piese.
2) Existență bine 
determinată. 3) Ta
lie aparte — Țărm. 
4) Biberoane — Li
teră slavonă. 5) 
Puncte de vedere 
personale — Gră
madă. 6) o cafea 
mică — Aduc ploa-

îndreptare 
doua ediție. 
Dicționar :

CONSTANTIN 
STANESCU

ia. 7) Cu aberație 
optică. 8) Secrete — i 
Fructă cărnoasă. 9) 
Porțiuni de cerc — 
Pasăre de pasaj cu 
ciocul lung 10)

Rubrică realizată de LUMINIȚA ROȘCA



Acțiuni și luări de poziție
in favoarea dezarmării și păcii

Conferința 0. N. U.

VIENA 11 (Agerpres) — Organizațiile antimilitariste din Aus- , tria au dat publicității o declarație comună în care se subliniază că omenirea are nevoie de pace, ceea ce implică interzicerea și distrugerea armelor nucleare, unei mai mari a lumii se poate realiza numai pe calea dezarmării nucleare și convenționale, prin adoptarea unor doctrine strict defensive — se subliniază în declarație. Ca tară neutră, relevă documentul. Austria trebuie să militeze pentru folosirea mijloacelor politice in scopul soluționării divergentelor dintre state.

Asigurarea securități

CANBERRA 11 (Agerpres) — După cum atestă un sondaj e- fectuat de organizația „Poporul pentru dezarmare nucleară" din Australia, aproape 90 la sută din cei chestionați au declarat că ar sprijini o hotărîre a O.N.U. cu privire la interzicerea totală a armelor nucleare. Majoritatea celor care au participat la sondaj și-au exprimat, de asemenea. părerea că este necesară sporirea rolului O.N.U. in solutionarea problemelor internaționale litigioase.

NAȚIUNILE UNITE 11 (Agerpres) — Potrivit experților O.N.U., armamentelor nucleare le revine aproximativ o cincime din cheltuielile militare ale statelor care dispun de asemenea arme. Or, în prezent, pentru armamente și în alte scopuri militare in lume se alocă anual circa un trilion de dolari, sumă comparabilă cu daunele materiale provocate de cele două războaie mondiale. In domeniul militar lucrează și în timp de pace peste 50 milioane de oameni. Aproape un sfert din cheltuielile pentru știință se a- locă în scopul elaborării de sisteme de distrugere, activitate in care este angajat fiecare al cincilea savant.După cum subliniază specialiștii, evaluarea arsenalelor nucleare, ca și a altor tipuri de arme trebuie să se facă luînd in considerare și daunele pe care le pot provoca în cazul folosirii lor. Cele mai periculoase cest punct de vedere sînt le nucleare ; s-a calculat, că o încărcătură nucleară loare de un milion deeste capabilă să distrugă forțe de producție de un miliard de dolari.

consacrată protejării 

mediului și dezvoltării

din a- arme- astfel, în va- dolariWASHINGTON 11 (Ager- preș) — In cadrul unul sondaj de opinie realizat de Institutul Gallup, majoritatea covîrși- toare a populației americane și-a exprimat opoziția față de creșterea cheltuielilor militare ale S.U.A. Un mare număr dintre cei chestionați s-au pronunțat împotriva continuării programului cunoscut sub numele de „războiul stelelor".In legătură cu unele probleme interne, s-a manifestat îngrijorarea cu privire la alocațiile consacrate sectorului sanitar, învățămîntului, asistenței săracilor și vîrstnicilor.

OSLO 11 (Agerpres) Principalele probleme care se confruntă omenirea sînt preîntîmpinarea pericolului unui război nuclear, asigurarea unei dezvoltări economice, politice și sociale egale și stabile pentru toate țările și apărarea mediului ambiant — se subliniază în comunicatul final al Conferinței O.N.U. consacrate problemelor protejării mediului înconjurător și dezvoltării, desfășurată la Oslo. Soluționarea acestor probleme globale — se arată în documentul forumului de la Oslo — reclamă eforturi comune ale statelor, un dialog amplu constructiv.La reuniune, Ia care fost prezent secretarul neral al O.N.U., Perez Cuellar, au luat parte prezentanți ai unor organizații guvernamentală și neguvernamentale' cu preocupări în acest domeniu.

cu

ȘiaMedere

SAO TOM® și PRINCIPE
Aniversarea 

independenței

STOCKHOLM 11 (Agerpres) — La Stockholm s-au deschis lucrările primei conferințe a mișcării internaționale „Arhitecta și proiectanții lumii pentru preîntîmpinarea unui război nuclear". Reuniunea are scopul de a avertiza opinia publică mondială asupra urmărilor catastrofale pe care le-ar avea pentru omenire izbucnirea unui război nuclear.La conferință participă, de asemenea, experți în domeniul dezarmării și reprezentanți al organizațiilor de medici și juriști care se pronunță pentru preîntîmpinarea nuclear. unui război(Agerpres) — de țări ale At-BRASILIA 11 Delegați din 22 lanticului de sud se vor reuni, în perioada 25—29 iulie, la Rio de Janeiro, pentru a evalua sta- , diul de realizare a unei zone a 'păcii și cooperării în regiune.Crearea unei zone de pace și cooperare în această regiune a fost propusă de Brazilia și aprobată, în 1986, de către Națiunile Unite.Surse oficiale braziliene au declarat că problemele majore care urmează să fie abordate în cadrul reuniuni se referă la cooperarea pentru pace, securitatea și dezvoltarea economică regională. Totodată, va fi analizată situația din Africa de Sud șl adoptat un document final în a- ceastă problemă.

in urmă cu 13 ani, la 12 Iulie 1975, avea loc proclamarea independenței de stat a Republicii Democratice Sao Tome și Principe, eveniment istoric cu profunde semnificații pentru destinul acestei țări insulare, situată în Golful Guineei. Arhipelag de origine vulcanică, aflat la numai 300 km de coasta vestică a continentului, Sao Tome și Principe, prin însumarea suprafeței insulelor sale, se întinde pe 964 kmp și deține o populație de peste 100 000 de locuitori, care în marea lor majoritate se ocupă cu agricultura și pescuitul, ramuri tradiționale ale economiei tării, care timp de secole a fost supusă dominației coloniale spoliatoare.Propunindu-și îndepărtarea cit mai rapidă a urmelor îndelungatei perioade de dominație străină, care a menținut economia arhipelagului într-o gravă stare de înapoiere, imediat după cucerirea independentei, autoritățile de la Sao Tome au depus eforturi susținute în direcția accelerării dezvoltării economice și a valorificării în interes propriu a resurselor naturale. Prin naționalizarea plantațiilor de cacao și cafea — produse care asigură cea mai mare parte a devizelor dobîndite din export, s-au creat premisele realizării unor structuri agricole moderne, eficiente. Au fost puse, de asemenea, bazele industriei, prin construirea unor obiective economice în diverse ramuri industriale. S-a trecut, de asemenea, la modernizarea și dezvoltarea bazei materiale a pescuitului industrial, care valorifică importantele resurse de pește existente în apele teritoriale ale arhipelagului. Au fost construite sau se află în curs de construcție noi porturi, au fost modernizate cele existente și s-au construit importante capacități de depozitare și prelucrare a peștelui, în conformitate cu cerințele dezvoltării acestui tradițional sector de activitate. Concomitent, au fost luate măsuri pentru îmbunătățirea continuă a condițiilor de viață ale populației, fiind accelerat ritmul de dezvoltare a învățămîntului, asistentei medicale, a științei și culturii.Intre România și Republica Democrată Sao Tomă și Principe s-au statornicit relații de prietenie și colaborare întemeiate pe principiile fundamentale ale dreptului internațional. încă din prima zi a proclamării tinerei republici, cele două țări stabilind relații diplomatice la nivel de ambasadă. Aceste relații înregistrează un curs mereu ascendent, dezvoltîndu-se în permanentă sub impulsul înțelegerilor convenite la cel mai înalt nivel, care au deschis noi perspective conlucrării dintre cele două țări și popoare, în interesul reciproc, al cauzei păcii, înțelegerii și colaborării internaționale.
CRISTIAN DUMITRESCU

Witt «MD» ffl
Existențe tinere afectate

de subdezvoltare și indiferentă
Datele, fără exagerare șl laconic, sinte

tizează o realitate tragică: două treimi din 
populația globului trăieso In sărăcie, 800 
milioane de oameni suferă de foamete, alte 
1600 milioane trăieso la un nivel minim 
de subzistență și sint subnutrite, 18 mili
oane (dintre care 10—12 milioane copii) mor 
anual de foame ; din zece copii care se nasc 
In țările cele mai sărace ale lumii, doi mor 
in primul an de viață, altul in primii cinci 
*i doar cinci ating virsta de 40 de ani (fe
nomen specific zonelor celor mai vulnerabi
le i Africa. America de Sud. Asia). „Foa
metea — afirma directorul general al 
F.A.O. — e o formă de tortură care vio
lează drepturile omului și numărul celor 
torturați de foame intrece cu mult pe cel 
al celor încarcerați din întreaga lume".

La începutul anilor ’60 s-a lansat, sub 
egida O.N.U., o „campanie împotriva foa
metei in lume", dar nu numai că nu s-a 
micșorat, măcar, numărul celor afectați de 
acest fenomen, ci, dimpotrivă, proporțiile 
acestuia s-au agravat, cauzele — istorice, 
culturale, sociale, regionale etc. — s-au în
mulțit, copleșitoare devenind cele de ordin 
economic, politic, militar, consecințele a- 
cestora căpătînd accente tragice. Dar, după 
aproape trei decenii de la lansarea iniția
tivei O.N.U., există încă mult pesimism 
care întunecă orizonturile de speranță în 
această direcție. Printre factorii favorizanți 
ai acestui flagel exterminator, cel mai ade
sea sînt citați : mijloacele și forțele limi
tate implicate în acțiune, adîncind abisul 
dintre săraci și bogați, datoriile externe, 
împrumuturile condiționate, formele de 
neocolonialism nefiind străine de acest as
pect, dificultatea din partea țărilor sărace

Condamnați! străzilorIntr-o zi de martie a acestui an, în cartierul Ponticelli (periferia extremă a orașului Napoli), profesorul de italiană Ciro Raia are surpriza în- tilnirii cu Carmine, elevul care dispăruse de la școală de mai bine de patru luni. Stînd pe o lădiță de lemn, acesta o- ferea trecătorilor spre cumpărare țigări americane (marfă ie contrabandă). întrebat cînd ■re de gind să revină la școa- lă, unde îl așteaptă colegii. Carmine, care acum părea mai mic și mai slab ca înainte, îșl trece degetele prin părul cîr- lionțat, apoi își mai fixează încă o dată adezivul cu care-și lipise ochelarii, tace îndelung, cuprins parcă de alte gînduri. In cele din urmă, cu tonul*

de a dispune de întreg capitalul propriu în 
vederea eradicării foametei, precum și ac
cesul (aproape) interzis la tehnologia mo
dernă și cuceririle științei, conflictele mi
litare regionale și politica de înarmare care 
deturnează enorme forțe materiale, bănești 
și umane, conceptul însuși de dezvoltare 
intrat în criză — după cum se exprimă ex- 
perții (dezechilibre ecologice, teama pentru 
epuizarea rezervelor de materii prime, lip
sa de fonduri etc.). La toți acești factori 
trebuie adăugat încă unul, extrem de re
levant: cursa spre autodistrugere prin dro
guri, refuzul vieții, de fapt o atitudine defe
tistă a individului copleșit de disperare, cu
prins de panică, neintrevăzind nici o re
zolvare pozitivă a existenței sale devenite 
precare.

Victimele cele mai sigure și cele mai nu
meroase ale acestui flagel al morții care 
este foametea sint minorii. Ei au existența 
— extrem de limitată în timp — cu cele 
mai acute accente tragice. Raportul anual 
al U.N.I.C.E.F., publicat recent, preciza că 
numai în cursul anului trecut 13,8 mili
oane de copii sub cinci ani și-au pierdut 
viata datorită subnutriției și bolilor infec- 
țioase. Inocenți și lipsiți de protecție, co
piii au devenit prada egoismului și cecită
ții unui mecanism politic injust, care pa
tronează raporturile interpersonale și inter
naționale într-o serie de societăți.

In cele ce urmează, ne propunem să a- 
runcăm o privire in lumea acestei vîrste 
devenite nefericite datorită unor factori 
exteriori universului copilăriei, între care 
am cita, în principal, subdezvoltarea și 
indiferența.unui bărbat hotărît și dur, spune : „Profesore, eu vînd Marlboro. Dacă doriți un pachet, vă dau. Dar atît. N-am timp de pălăvrăgeală. E și inutil". întors la școală, profesorul Raia comunică laconic consiliului profesoral : „A-propo de Carmine, e deja pierdut. Putem să—1 radiem și pe el din acte".Bulevardul Mergellina. tot din Napoli, înțesat de cafenele cu mesele împrăștiate pe trotuar, este un refugiu des solicitat de turiști sau localnici. Dar n-ai timp să-ți bei cafeaua sau să te atingi de înghețată, că lingă tine își și face simtită prezența Pasquale, un puști negricios, care repede te asaltează cu un refren ce-1 glorifică pe idolul Maradona. îndată terminată „aria", cu mîna Întinsă, face

un tur de onoare printre mese. Nu-i nimeni așa lipsit de inimă, incit să nu-i întindă o sumă infimă „artistului" minor. Cum s-ar spune, spectacolul se joacă cu casa închisă 1 Și asta se petrece cam în toate barurile, restaurantele napolitane etc. Iată doar două exemple ale unuia și aceluiași vechi fenomen numit de sociologi și pedagogi „fuga de școală", o realitate care atinge azi, în occident, un nivel îngrijorător, generînd o adevărată alarmă socială. Deoarece virsta infantilă care este lipsită de educația școlară elementară va deveni terenul de manifestare a criminalității minore, apoi a contrabandei organizate, a traficului cu droguri, a prostituției.Cu atît mai mult,,cu cit ceea ce se lntîmplă In regiunea

I
Convorbiri polono-sovietice la nivel înalt j

STIRINOTE-COMENTARIISTIRI-NOTE-COMENTARII-STIRINOTECOMENTARII

Orientulîn teritoriile de pe Malul de vest al Iordanului și Gaza, o- cupate de Israel, a continuat, luni, mișcarea de protest palestiniană. In orașul Tulkharm au avut loc noi manifestații fiind înregistrate ciocniri între palestinieni și forțele israeliene. Postul de radio Israel, citat de agenția MENA, a anunțat că militarii au folosit grenade cu gaze lacrimogene și arme cu gloanțe de cauciuc, în încercarea de a-i dispersa pe demonstranți., (Agerpres)BEIRUT 11 (Agerprțș) — Un purtător oficial de cuvînt a a- nunțat — potrivit agenției E.F.E. — că, în Liban, vor avea loc alegeri prezidențiale, a-

Mijlociuproape sigur, la 17 august. El a făcut această declarație cu prilejul anunțării vizitei președintelui Amin Gemayel, la Damasc, care urmează să aibă loc în curind.Președintele va fi ales de Parlament.Potrivit Constituției, președintele Libanului trebuie să întrunească, în primul tur de scrutin, două treimi din voturile Camerei Reprezentanților — parlamentul național u- nicameral. In caz contrar, la al doilea tur de scrutin acesta trebuie să obțină, pentru a fi ales, majoritatea absolută.Actualul parlament a fost ales în 1972, iar mandatul său — prelungit, ca urmare a războiului intern, pină în 1990.

Necesitatea aplicării 

de sancțiuni economice 

împotriva regimului 

rasist din R. S. 4.

VARȘOVIA 11 (Agerpres) — La invitația primului secretar al C.C. al P.M.U.P., Wojciech Jaruzelski, luni, a sosit la Varșovia, într-o vizită oficială de prietenie, Mihail Gorbaciov, secretar general al C.C. al P.C.U.S.In aceeași zi — informează

agențîlle PAP șl TASS — ■ avut j loc o primă rundă de convor.- 4 biri polono-sovietice la nivel •] înalt, fiind abordate sarcinile , celor două partide în etapa ac- ț tuală de edificare a societății

Marea Britanie - Demonstrație la Londra împotriva creșterii șoma
jului, în special a șomajului juvenil

LUSAKA 11 (Agerpres) .— Liderul Partidului Laburist din Marea Britanie, Neil Kinnock, aflat în vizită oficială în Zambia, a cerut țărilor occidentale să acorde sprijin statelor africane din prima linie pentru a face față agresiunii R.S.A. El și-a exprimat dezacordul față de poziția premierului Margaret Thatcher în problema aplicării de sancțiuni obligatorii împotriva regimului de la Pretoria. Kinnock a apreciat că simpla condamnare verbală nu va rezolva situația și că izolarea economică a R.S.A. este cea mai sigură cale pentru a obliga regimul sud-african să renunțe la politica de apartheid și la ocuparea ilegală a Namibiei, informează agenția China Nouă.
• CONDUCĂTORUL Marii Revoluții de la 1 Septembrie a Marii Jamahirii Arabe Libiene Populare Socialiste, Moammer Al-Kadhafi, l-a primit luni pe primul ministru al Tunisiei, Hedi Baccouche, aflat într-o vizită în capitala libiană.In cadrul convorbirii au fost examinate căile de consolidare a relațiilor dintre cele două țări, perspectivele intensificării colaborării dintre țările maghre- biene și situația din taberele de refugiați palestinieni din Liban, informează agențiile MENA și A.P.S.

Capriciile veriiATENA 11 (Agerpres) — Una din consecințele căldurilor mari care au afectat în ultimele zile Grecia este apariția unor mari incendii de pădure, atît în zona continentală a țării, cît și pe mai multe insule, inclusiv în Creta. Zeci de oameni au fost răniți, iar agricultura a suferit pierderi importante. Incendiul â cuprins pînă și pădurea de la poalele Olim- pului.BEIJING 11 (Agerpres) — Un val de căldură neobișnuită se semnalează în numeroase regiuni din sudul R.P. Chineze, între care Shanghai, Hangzhou și Nanjing, unde termometrele au înregistrat temperaturi record, depășind 37 de grade. A- genția China Nouă informează că în 23 de provincii seceta a afectat culturile de pe circa 1,4 milioane hectare. Același fenomen se semnalează pe platoul nordic din provinciile Anhui și Jiangxi, unde de mai multe zile se mențin temperaturi de 39 de grade.NEW DELHI 11 (Agerpres) — Ploile deosebit de abundente că

zute în actualul sezon musonic în state din nordul și nord-estul Indiei au cauzat revărsarea fluviului Brahmaputra și a a- fluentilor săi. Numai în statul Assam și-au pierdut viața cel puțin șapte persoane, circa un milion de locuitori fiind afectați, relatează agenția PTI. Cele mai însemnate pagube se înregistrează în regiunile Nagaon și Nalbari. Mari inundații, soldate cu victime omenești, s-au produs, de asemenea, în statele Punjab, Haryana și Himachal Pradesh.BEIJING 11 (Agerpres) — Un val de căldură s-a abătut, de mal multe zile, asupra unor zone din centrul și sudul Chinei, incluzînd orașele Nanjing, Shanghai, Hangzhou, Hefei, Nan- chang, Wuhan. Agenția China Nouă relatează că, la Nanjing, mercurul termometrelor a urcat frecvent în ultimele nouă zile la 39 grade Celsius. Deși este recunoscută pentru verile sale toride, regiunea din jurul acestui oraș nu a mai cunoscut o căldură de o asemenea intensitate și durată din anul 1978 — menționează agenția citată.

PESCURT• LA VIENA a avut loc o nouă reuniune in cadrul consultărilor reprezentanților statelor participante la Tratatul de la Varșovia și N.A.T.O. pentru elaborarea mandatului viitoarelor negocieri privind reducerea forțelor armate și armamentelor convenționale in Europa de Ia Atiantio la Urali.• LA VIENTIANE a avut loc o conferință națională consacrată problemelor agriculturii — informează agenția laoțiană K.P.L. In cuvîntarea rostită cu acest prilej, Kays- sone Phomvihane, secretar general al C.C. al Partidului Popular Revoluționar Laoțian, președintele Consiliului de Miniștri al R.D.P. Laos, a relevat importanța deosebită a acestui sector al economiei naționale, în care lucrează 90 Ia sută din populația țării și care contribuie în proporție de 75 la sută la formarea venitului național. Vorbitorul a subliniat necesitatea mobilizării tuturor resurselor în vederea creșterii continue a producției agricole, sub

socialiste, precum și problema ale situației Internaționale,
—————— A,

Lucrările sesiunii Comitetului special 1
al 0. N. U. pentru Oceanul IndianNAȚIUNILE UNITE 11 (Agerpres) — La sediul din New York al Națiunilor Unite au început luni lucrările unei noi sesiuni a Comitetului special al O.N.U. pentru Oceanul Indian. Participanții la sesiune vor continua examinarea problemelor pregătitoare legate de convoca-

rea unei conferințe Internaționale care să elaboreze o convenție privind transformarea Oceanului Indian într-o zonă a păcii. Comitetul special are sarcina de a elabora un raport pe această temă pentru cea de-a 43-a sesi-une a Adunării Generale a O.N.U., din toamnă.
Analfabetismul — flagel

al societății franceze contemporanePARIS 11 (Agerpres) — Materialul documentar adunat timp de doi ani pentru cartea sa „Franța analfabetă" i-a permiș ziaristului francez Jean-Pierre Velis să tragă concluzia că, în momentul de fată, în această tară există aproximativ șapte milioane de neștiutori de carte. Potrivit afirmațiilor sale, în Franța a apărut și capătă amploare o nouă pătură socială, alcătuită în majoritate din șomeri care nu și-au putut termi-

na studiile, fiind astfel, practic, analfabeți.Situația se agravează continuu. întrucît acestor oameni — condamnați la neștiință de carte — le vine din ce în ce mal greu să-și găsească un Ioc de muncă ; în plus, lipsa unor venituri sigure îi împiedică să-șl completeze studiile.Analfabetismul constituie un adevărat flagel al societății franceze contemporane — apreciază Jean-Pierre Velis în cartea sa.
liniind, în același timp, rolul conducător al comitetelor de partid în realizarea acestui o- biectiv — relevă agenția K.P.L.• APROAPE 80 la sută din populația Boiiviei se află in situația de „sărăcie extremă", relevă un raport dat publicității la La Paz de Fondul Națiunilor Unite pentru copii (UNICEF). Potrivit raportului, 40 000 de copii bolivieni își pierd viața anual ca urmare a unor cauze evitabile care au, însă, drept numitor comun sărăcia extremă. în ultimii ani, se a- rată in documentul amintit, s-a înregistrat din ce în ce mai mult situația in care părinții nu s-au bazat pe o ocupație stabilă de natură să le permită venituri sigure pentru întreținerea familiei.

Campagna nu este un fenomen izolat : dacă, aici, 15—17 procente dintre cei înscriși în în clasa întîi abandonează în următorii treî-patru ani școala. în restul regiunilor italice sau in alte țări occidentale procentul „obișnuit" este de 10 la sută. Și, atenție !, această „fugă de școală" nu este temporară, ci definitivă ! Acest procent reprezintă pentru specialiști și societate problema majoră a vîrstei minore. Ea atrage reducerea numărului de locuri de muncă pentru profesori, salarizare precară, șomaj, întreruperea cursurilor provocată de greve, instruire superficială a elevilor rămași în școală etc, — „mortalitate școlară", cum a fost denumită, fiindcă etichete se găsesc pentru orice și oricind. E drept, colateral, acestei fugi i se a- sociază o serie de cauze „o- biective" : localurile vechi de școală, insuficienta sălilor de clasă, a dotărilor corespunzătoare, rigiditatea sistemului pedagogic, taxele crescinde de la un an la altul. Dar. mai presus de orice, faptul că elevul de mic vede ce oferă sistemul social maturului, nu crede în utilitatea sau valabilitatea minimei calificări, refuză, „pierderea" timpului in școală și preferă rotunjirea venitului familial. Fiindcă acești dezertori de pe băncile școlii provin din familiile amărite ale muncitorilor, acei emargi- nați social, care-și trimit fiii pe stradă să se descurce care cum poate. Panoramind cîmpul de acțiune a acestora— contrabandă, pariuri trucate, nenumărate afaceri mai mult clandestine — se obține o imagine cit mai veridică, mai conformă cu realitatea, a acestei armate a celor care refuză să meargă la școală, în numele unor ciștiguri temporare. Și asta la opt sau zece ani !
între pitoresc 

și plagă socială Copiii care hoinăresc prin metropole, dintr-un capăt în altul, ca haitele de cîini vagabonzi, fără familie, casă, ajutor, sînt grupați în bande, reconstituind — ia scară redusă— un simulacru de familie, de societate. Dorm pe străzi, sub poduri, în parcuri. în stațiile de metrou, se descurcă cum pot : cerșetori, negustori ambulanți. vinzători de ziare, lustragii, hoți de buzunare, prostituție (minoră !) etc. Cei mai multi — semi sau chiar anal- fabeti — sfîrșesc în închisori, tabere de mercenari, grupări de extremă dreaptă sau teroriste. Sînt. în lume, zeci și zeci de milioane : la Bogota sau New York (adevărată citadelă a criminalității minore), la Calcutta sau Cairo, la Mar

Copii comercializînd seringi și droguri : ei incă nu-și dau seama 
că, de fapt, răspindesc moartea

• ÎN FAȚA CLĂDIRII Casei Albe din Washington a avut loa o demonstrație, participanții ce- rînd retragerea unităților navale americane din zona Golfului, informează agenția ADN.De asemenea, participanții s-au pronunțat in favoarea încetării războiului iraniano-ira- kian.• TRIBUNALUL districtual din Bologna a pronunțat luni sentințele împotriva autorilor atentatului din august 1980, din gara acestui oraș, soldat cu moartea a 85 de persoane și rănirea altor 200. Este vorba de un glrup mai larg de elemente neofasciste, în frunte cu Valerio Fioravanti, Francesc-a Mambro, Sergio Picciafuoco și Massimiliano Fachini, care au fost condamnați la închisoare pe viață.

Cercul vinovaților a fost însă mai larg, alți patru acuzați fiind condamnați la cite zece ani închisoare.• BANCA DE REZERVE a Australiei a emis primele bancnote din material plastic cu valoarea nominală de 10 dolari. Specialiștii apreciază că materialul plastic respectiv se degradează mult mai greu decît hîrtia și este mult mai dificil de contrafăcut.
( • IN PRIMUL SEMESTRU al acestui an, trupele guvernamentale mozambicane au obținut succese importante în luptele desfășurate împotriva bandelor contrarevoluționare și din țară. In perioada menționată, în provincia Tete au fost scoși din luptă peste 200 de contrarevoluționari, au fost distruse două mari baze ale a- cestora și s-a reinstituit controlul asupra unor localități o- cupate vremelnic, informează agenția China Nouă.
• IN ULTIMELE DOUA ZILE 

ale săptăminii trecute, la Los 
Angeles și-au pierdut viața, in 
cursul unor schimburi de focuri 
intre diferite bande de gang
steri, două persoane, în timp ce 
zece au fost grav rănite* In a- 
cest an, în marele oraș american 
din aceleași motive au murit 150 
de persoane, ceea ce a determi
nat consiliul municipal să acțio
neze pentru intensificarea acțiu
nilor polițienești. Din februarie 
pînă în prezent s-au organizat 
numeroase razii, care nu au de
terminat insă reducerea valului 
de violență din oraș.

Autoritățile recunosc că situa
ția le poate scăpa de sub con
trol. intrucit la Los Angeles și 
in împrejurimi acționează apro
ximativ 500 de bande, cu un 
efectiv de 70 000 de persoane.

de toate

silia sau Londra, la Sao Paolo (numai in Brazilia, circa 20 milioane !) sau Napoli. „De multe ori am fost orbi, văzind în asta doar un aspect pitoresc al orașelor noastre, fără să ne întrebăm dacă au un acoperiș, pe cineva care să le poarte de grijă, să-i iubească. Sînt copii respinși de societate, un produs al dezvoltării sălbatice a orașelor, al fa- miilor distruse de mizerie și lipsuri, al strategiilor politice care iau în vizor doar drepturile celor bogati, privîndu-i pe cei mai multi de minimul necesar. Și, astfel, fără nici un sprijin afectiv sau economic, acestor copii nu le rămine altă soluție decît imperiul străzii, ori fiindcă fug de acasă, ori fiindcă sint împinși în stradă sau abandonați. Din acel moment, îi așteaptă frica, exploatarea, bolile, foamea". Am citat din raportul „Copiii străzilor" întocmit de senatoarea Susanna Agnelli, și înaintat comisiei care se ocupă cu problemele minorilor, din cadrul O.N.U. Din acest organism independent fac parte personalități ale lumii culturale și politice de vază din întreaga lume : Leopold Sedar Senghor (poet senegalez), David Owen (fost ministru englez de externe), Desmond Tutu (preot sud-african, laureat al Premiului Nobel pentru pace), Simone Veil (fost președinte al Parlamentului (vest-) Euro

pean). Robert McNamara (statistician) etc. Acestui soi de comisie i se mai alătură o sumedenie de societăți filantropice, precum : cea de Ia New York, care „pune la dispoziția" celor între 1 și 18 ani un azil imens ; sau „Casa soarelui" din Napoli, de fapt, tot un azil pentru copii abandonați. ori „Telefonul albastru", o fundație italiană pentru ajutorarea copiilor și adolescenților.Dar situația de fond nu se va putea eradica cu asemenea acțiuni, insuficiente, fără garanția continuității, și care de fapt nu atacă răul structural, ci încearcă un fel de altoi asanator. Or, „anestezia", de acest tip se știe, nu are efect general și permanent. Iar societatea occidentală actuală se grăbește peste măsură, pier- zînd pe drum pe cei lipsiți de apărare și care nu pot ține ritmul cu ea — copiii. Foametea și copiii condamnați ai străzilor din societățile de consum sînt o problemă foarte complicată și urgentă, care nu poate fi rezolvată prin paliative. „Marele mecanism" care, generează anomaliile trebuie extirpat și înlocuit, prin efortul conjugat al tuturor statelor, prin promovarea unor valori autentic umane, care să garanteze o existentă sigură și demnă.
FRANCESCO GERARDI

Din nou despre aspirind
Persoanele care au suferit un atac de cord este bine si ia 
anumită cantitate de aspirină zilnic spre a diminua astfelo

cu 25 la sută posibilitatea producerii următorului accident — 
au relevat participanții la o conferință în domeniul cardio
logiei desfășurată la Londra. Prin acest tratament, susțin 
specialiștii, in Marea Britanie, unde se înregistrează anual 
100 000 de atacuri de cord, ar putea fi prevenite 1 500 de 
asemenea accidente. Datorită proprietății sale anticoagulante, 
a arătat profesorul britanic Anthony Clare, aspirina este, insă, 
periculoasă/ pentru persoanele 
ternă și bolnavii de ulcer.

predispuse la hemoragie in-

„Musafir cosmic"
„meteoritului tungus", cerce-La 80 de ani de la explozia 

tătorii Institutului de matematică aplicată a secției din Ex
tremul Orient a Academiei de științe a U.R.S.S. rețin, din 
zecile de ipoteze emise în legătură cu natura fenomenului, 
doar două, bazate pe modele matematice care concordă și 
și cu datele pe care diversele categorii de cercetători le-au 
cules în zonă.

Cauza fenomenului constă în ciocnirea cu Pămîntul a unui 
corp cosmic cu masa de aproximativ 100 000 tone și cu den
sitatea puțin mai mică decît cea a gheții. Se poate să fi 
fost un fragment al nucleului unei comete intr-un înveliș 
de pulbere și gaze, sau un meteorit.

Modelul matematic descrie modul in care corpul respectiv 
a pătruns în atmosferă și cum s-a desfășurat contactul pro- 
priu-zis cu Pămîntul. Astfel, uriașul corp de proveniență 
cosmică a atins straturile dense ale atmosferei terestre sub 
un unghi de 35 grade, mișcarea sa a început să se frîneze 
și, în spațiul cuprins între 20 și 7 km deasupra Pămîntului, 
„musafirul cosmic" a început procesul de dezagregare, dar 
și-a continuat zborul spre Terra sub același unghi. In 
momentul impactului s-a produs o explozie puternică, 
a provocat mari incendii.

care

la o 
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care

Continent scufundat ?
O echipă internațională de specialiști a descoperit 

tigiile unui „continent scufundat" în Oceanul Indian, 
adîncime de circa 800 metri sub nivelul mării. După 
transmite agenția ADN, se presupune că acest continent,
făcea punte comună intre Australia, Antarctica, Africa Aus
trală și America de Sud ar fi avut o întindere de 5 000 km. 
Cercetătorii, care au scrutat și explorat adincurile de la bor
dul unei nave speciale, timp de zece săptămîni, dețin do
vezi că zona respectivă a fost populată de dinozauri, încon
jurați de o vegetație luxuriantă. Singura mărturie vizibilă, 
astăzi, a continentului scufundat, ar constitui-o arhipelagul 
Kerguelen, din sudul Oceanului Indian. Investigațiile au sta
bilit că „centura emisferei sudice" s-a format, prin erup
ție vulcanică, în urmă cu circa 100 milioane de ani și s-a 
scufundat, în urma unor cataclisme, acum 1,6 milioane da ani.
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